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CRONICĂ DE ÎNTRECERE

Noi agregate miniere
Minerii-excavatoriști de 

de la cariera carboniferă 
Peșteana-Nord au înregis
trat in această lună indici 
de producție și de producti
vitate cu pină la 70 de pro
cente superiori prevederilor 
din grafice, ceea ce le-a per
mis să îndeplinească sarci
nile de plan pe luna martie 
la producția fizică cu 9 zile 
mai devreme.

Spor de producție-marfă
în unitățile economice 

din județul Mureș se acțio
nează stăruitor pentru apli
carea măsurilor cuprinse in 
programele de modernizare 
a producției, utilizării la in
dici superiori a mașinilor, 
utilajelor și instalațiilor teh
nologice aflate în dotare. 
Astfel, in perioada trecută 
din acest an au fost mate
rializate aproape 300 de a-

Planul îndeplinit în devans
întreprinderea de Piese 

de Schimb și Utilaje Energe
tice Filiași este cea de-a 
20-a unitate economică din 
județul Dolj al cărei colectiv 
a raportat îndeplinirea mai 
devreme a planului pe ac
tualul trimestru. Datorat, 
în principal, creșterii cu 
mai bine de 4 procente pes
te plan a productivității 
muncii, lărgirii gamei de 
fabricație în raport de cerin

Intre inedit și confirmarea 
tradiției la Cîmpulung-Muscel
A fost o iarnă blindă și în 

orașul lui Negru Vodă, un fel 
de toamnă, mai bine zis de oc
tombrie căldicel, fără ploi, sta
ționar în vreme bună care se 
întilnește fără praguri de ger 
și zăpadă cu un martie ascen
dent spre primăvară.

Cîmpulung este de fapt o 
vale largă, un tunel fără aco
periș. un intrînd scoboritor pe 
firul rîului Tîrgului pornit din 
zidul de granit al Munților Fă
găraș. La început orașul a avut 
personalități și evenimente de 
la întemeietorul Țării Româ
nești — la Spirache Necșulescu, 
de la bătălia de la Posada la 
Titanic-Vals ; acum are insti
tuții, oameni ai muncii și o in
tensă lucrare culturală numai 
cu aparență de anonimat.

N-am observat la orășenii de 
de aici un special simț al umo
rului. _ nici corozivitatea olte
nească, nici vitriolanta pamfle
tară a muntenilor, nici bonomia 
moldovenească. Și totuși, pe 
aceste spații se nasc doi mari 
arbaletieri ai comicului și 
scutieri ai satirei -. George To- 
pirceanu. născut la Nămăiești, 
din părinți însă ardeleni și ex
primat plenar între condiționă
rile ieșene-moldovenești, și 
Tudor Mușatescu. de la Mățău, 
iarăși în orbita Cîmpulungului 
devenit model pentru celebrul 
Titanic-Vals.

Orașul predispune mai de
grabă la lirism și visare într-o 
atmosferă de inventivitate și 
lărgime spirituală altminteri

Succesul care ii permite 
acestui colectiv să recupere
ze, pină la sfirșitul lunii, 
circa 50 000 tone de lignit 
din restanțele primei părți a 
anului, se datorează dării in 
exploatare a unor'noi agre
gate, creșterii in ritmuri mai’ 
accentuate a randamentelor 
excavatoarelor cu rotor, ma
șinilor de haldat și trans
portoarelor din dotare.

semenea măsuri, pe seama 
cărora s-a obținut un spor 
de producție-marfă in va
loare de 111 milioane lei, 
din care 65 milioane lei pro
ducție destinată exportului. 
Totodată, cheltuielile de 
producție au fost diminuate 
cu 26.3 milioane lei, din 
care cele materiale cu 13 mi
lioane lei.

țele unităților energetice 
beneficiare, creșterii la a- 
proape 70 la sută a ponderii 
pieselor de schimb realizate 
din materiale recuperate 
și recondiționate, succesul 
ii permite acestui colectiv 
să realizeze o producție in
dustrială fizică suplimentară 
în valoare de peste 2 mili
oane lei.

(Agerpres)

înscrisă și toponimic. Ca peste 
tot se face tot mai greu re- 
cognoscibil o anume specifici
tate a trecutului. care ar fi 
putut genera numai anumite 
opere si numai anumiți crea
tori individualizați. Topirceanu 
nu e nicăieri — deși la Nă
măiești se află o interesantă 
casă memorials —. nici nea Tu- 
dorică Mușatescu nu pare de- 
pistabil. nici atmosfera din Ti
tanic-Vals, cu toate că s-au

Reporter 
în actualitatea 
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conservat cîteva tronsoane din 
bulevardul „Pardon44. din Lon
go Campo.

Sigur astăzi Cîmpulung în
seamnă în primul rind ARO. 
dar și întreprinderea Minieră și 
„Marama Musceleană* 4 si Liceul 
„Dinicu Golescu44. Dar nimic nu 
ar fi posibil fără oamenii săi 
harnici si inventivi. Un secretar 
al comitetului orășenesc de 
partid se ocupă de agricultură 
și propune un plan prin care se 
pot cîștiga 3 000 de lei, de pe un 
singur metru pătrat de pă- 
rnînt, altcineva. fundamental 
poet, trece cu ușurință prin

CUNOAȘTEREA LARGĂ Șl GENERALIZAREA
EXPERIENȚEI POZITIVE ÎNAINTATE - 

FACTOR DECISIV ÎN REALIZAREA 
INTEGRALĂ A SARCINILOR DE PLAN

Toate marile realizări obținute de poporul 
nostru in anii edificării orinduirii socialiste, 
cu deosebire in epoca deschisă de Congresul al 
IX-lea al partidului, sint nemijlocit legate de 
conducerea științifică, unitară a societății, pe 
baza planului național unic de dezvoltate eco- 
nomico-socială. care asigură mobilizarea și 
orientarea tuturor resurselor materiale si u- 
mane in direcția progresului susținut si multi
lateral al patriei. Conducerea unitară se îm
bina insă, prin cadrul juridic creat in Româ
nia adunărilor generale și consiliilor oameni
lor muncii, care dezbat și aprobă proiectele 
planurilor de dezvoltare economico-socială. 
anuale și cincinale, programele de măsuri pen
tru infăptuirea in cele mai bune condiții a 
indicațiilor de plan, cu autoconducerea munci
torească și autogestiunea economico-financiară. 
prin integrarea organică a fiecărui om al 
muncii in întregul mecanism al conducerii e- 
conomice.

Către ce anume trimite această' fundamenta
lă realitate în planul muncii ? La un raport 
de tipul general-particular. Problema dezvol
tării de tip intensiv in ritm susținut este una 
și aceeași pentru fiecare colectiv muncitoresc, 
dar realizarea, atingerea scopului sint diferi
te. Sint notate aici condițiile specifice fiecărei 
întreprinderi, de la dotarea acesteia, de la no
menclatorul de fabricație, la destinația produ
selor. in funcție de feluritii beneficiari.

Organele de conducere colectivă, in cadrul 
profund democratic statuat in patria noastră

și avînd în vedere telurile mobilizatoare ale 
dezvoltării susținute, multilaterale, au îndato
rirea de a elabora măsuri care prin aplicare 
să dovedească din plin viabilitate, eficientă. 
Or. tocmai aici intervine acea soluție simplă, 
relativ simplă, care de multe ori este scăpată 
din vedere : preluarea experienței pozitive, 
înaintate din chiar domeniul in care unitatea 
respectivă iși desfășoară activitatea, ori din 
alte domenii. Am făcut această specificare 
deoarece, realitatea o dovedește din plin. ..so
luțiile optime4’ pot reprezenta îmbunătățiri a- 
duse in planul stilului de muncă, de organiza
re si conducere a întreprinderii său centralei, 
instituirea unui anume climat al creativității, 
al competentei în muncă etc. ceea ce nu 
poate fi specific, de pildă, doar pentru unită
țile constructoare de mașini, ori. respectiv, 
pentru cele care execută utilai minier.

In acest sens demersul nostru publicistic, 
care relevă experiența unor unități ..Erou al 
Muncii Socialiste44. întreprinderi constant frun
tașe în intrecerea socialistă, se constituie în
tr-o ..invitație44 la analiză, la autoanaliză pen
tru factorii de conducere din toate unitățile e- 
conomice. in vederea preluării si aplicării 
unor ..adevăruri general valabile" la realități
le specifice din unitățile în care-și desfășoară 
activitatea. Țelul acestei întreprinderi, poten
țial benefice : infăptuirea integrală, în cele 
mai bune condiții, a sarcinilor economice din 
acest an și pe întregul cincinal.

(RELATĂRI ÎN PAGINA A 3-A)

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

MĂSURI EFICIENTE PENTRU
RECUPERAREA RESTANȚELOR

La Consiliul Unic Agroindus
trial de Stat și Cooperatist 
Tirgu Bujor, format din cinci 
cooperative agricole de pro
ducție, o întreprindere agricolă 
de stat și din Stațiunea de Cer
cetări Viticole, campania insă- 
mințărilor de primăvară se 
desfășoară pe toate fronturile, 
după cum ne informează pre
ședintele consiliului, Bogdan 
Nicolae. „Dacă semănatul ovă
zului s-a încheiat, ne spune el, 
mai avem destul de lucru la ce
lelalte culturi, adică la mazăre, 
in-ulei și sfeclă furajeră. In 
plus, ne-au mai rămas de se
mănat circa 100 ha de pășuni. 
Este absolut necesar, continuă 
interlocutorul nostru, să ne 
mobilizăm toate forțele in a- 
ceste zile extrem de favorabile 
din punct de vedere meteorolo
gic, pentru a putea declanșa in 
ultima parte a lunii martie și 
insămințarea culturilor de floa- 
rea-soarelui pe 1 350 ha. po
rumb pe 3 727 ha. fasole pe 840 
ha“.

toate meseriile (pentru simpla 
utilizare in propria locuință) si 
învață să cinte la toate instru
mentele pentru a nu-$i lăsa co
piii pe mina meditatorilor de 
ocazie. Și ar mai fi de povestit.

Sediul Centrului orășenesc de 
creație și cultură socialistă 
„Cintarea României44 se găseste 
într-o clădire de la începutul 
secolului pe celebrul bulevard- 
simbol al platitudinii provincia
le si devenit aproape personal 
in Titanic-Vals — azi o magis
trală modernă cu inalte blocuri 
și edificii construite in ultimul 
timp intre care se conservă 
insă și cîteva clădiri monumen
tale : primăria, judecătoria. Li
ceul ..Dinicu Golescu44. toate 
dinaintea războiului.

Instituție cu program perma
nent — cum ne spune directo
rul. prof. Gheorghe Mita — a 
inițiat o manifestare de rezo
nanță. de durată si cu bătaie 
lungă : Zilele cultural-educa
tive și științifice ale Centrului 
de creație și cultură socialistă 
„Cintarea României44 al orașului 
Cimpulung-Muscel.

Faptul că nu are o sală de 
spectacole proprie face ca ge
nul de manifestări să varieze 
între întîlniri și manifestări cul
turale. cursuri educative, expo
ziții de domeniu formativ și 
informativ și nu la simple spec
tacole agreabile și cu... încasări.

AURELIU GOCI

(Continuare in pag. a IV-a)

In prezent, se acționează cu 
90 de tractoare dotate cu grape 
cu discuri și combinatoare în 
toate punctele*  de lucru ale ce
lor 5 cooperative agricole de 
producție, mai ales pe suprafe
țele ce • urmează a fi culti
vate cu floarea-soarelui și soia. 
Pe de altă parte, la Coopera
tiva Agricolă de Producție Fîr- 
țănești, de exemplu, au mai ră
mas de semănat circa 90 ha cu 
in. Tot aici, în viticultură au 
fost completate 9 mii de goluri 
cu vițe altoite, din 16 mii cite 
au fost inventariate.

La Cooperativa Agricolă de 
Producție Tirgu Bujor au fost 
pregătite în devans cîteva sute 
de hectare pentru insămințarea 
culturilor prășitoare, dar au 
rr.ai rămas circa 200 ha de se
mănat cu in din suprafața to
tală planificată. O oarecare in- 
tirziere la semănatul inului se 
face simțită și la Cooperativa 
Agricolă de Producție Vîrlezi, 
unde mai sint de semănat din 
această cultură 140 ha. Aceste

România — coordonate 
ale mileniului III
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restanțe se explică mai ales 
prin amînările ce se resimt in 
procesul aprovizionării.

Consiliul Unic Tirgu Bujor se 
distinge dintre celelalte din ju
dețul Galați în primul rînd prin 
suprafețele întinse cultivate cu 
viță de vie, de aceea alte cî
teva date din acest domeniu se 
impun a fi enunțate. Acțiunea 
de tăiere a viei, desfășurată pe 
o suprafață de 594 ha, s-a în
cheiat, in aceste zile lucrin- 
du-se la revizuirea palierelor, 
întinsul sîrmei și la legatul 
viei, operațiuni care au rămas 
de efectuat pe 279 ha. z

Așadar, ținind seama de fap
tul că în unele unități se fac 
simțite o serie de rămineri in 
urmă, se impun masuri efi
ciente în vederea eliminării lor 
și a încadrării in grafice a lu
crărilor din actuala perioadă, 
pentru ca etapa a doua a ac
țiunilor de primăvară să poată 
fi desfășurată conform planifi
cării. •

CRISTIAN POPESCU

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația parlamentară 
a Republicii Islamice Pakistan

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit, vineri, 
delegația parlamentară pakista
neză, condusă de Malik Meraj 
Khalid, președintele Adunării 
Naționale a Republicii Islamice 
Pakistan, care, la invitația 
Marii Adunări Naționale, face o 
vizită în țara noastră.

Conducătorul delegației a în- 
mînat președintelui Nicolae 
Ceaușescu un mesaj și a trans
mis' calde urări de sănătate și 
fericire personală din partea 
președintelui Republicii Islami
ce Pakistan. Ghulam Ishak 
Khan. Totodată, președintelui 
României i-au fost adresate un 
cald salut împreună cu urări 
de sănătate și fericire din 
partea primului ministru Bena
zir Bhutto.

Oaspetele a dat o înaltă a- 
preciere realizărilor obținute 
de poporul român, sub condu

INTERVIUL
acordat de tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU
cotidianului egiptean „Al-Messa“

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste România, a primit, la 6 martie, pe 
Samir Ragab, redactor-șef al ziarului „Al-Messa" din Egipt, căruia 
i-a acordat următorul interviu :

ÎNTREBARE : Stimate
domnule președinte, viața și 
activitatea dumneavoastră 
sint inseparabil legate de 
istoria modernă a României. 
Este cunoscut că, mai ales 
ir. ultimii 25 de ani, țara 
dumneavoastră a înregistrat 
o puternică dezvoltare in toa
te domeniile. Vă rugăm să 
ne prezentați principalele 
realizări ale poporului ro
man in această perioadă și 
obiectivele mai importante 
pentru anul 1989- și in viitor.

RĂSPUNS : Anul acesta
România aniversează 45 de ani 
de la victoria revoluției de eli
berare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă. în 
această perioadă in Ura noas
tră au avut loc mari transfor
mări revoluționare. Se poate 
spune că am parcurs mai multe 
etape istorice — de la Româ
nia burghezo-moșierească. la 
societatea socialistă multilateral 
dezvoltată.

România era în 1945 o țară 
slab dezvoltată, cu o industrie 
de inceput și o agricultură, s-ar 
putea spune, rudimentară. De 
altfel, circa 80 la sută din popu
lație lucra in agricultură. Româ
nia a devenit astăzi o țară in- 
dustrial-agrară, cu o industrie 
dezvoltată, puternică și moder
nă, și o agricultură socialistă, 
care a cunoscut mari realizări. 
Industria românească realizează 
astăzi o producție de peste 120 
de ori mai mare decit acum 45 
de ani, iar producția agricolă 
este de peste 8 ori mai mare. 
Venitul național a crescut de 
peste 36 de ori. Pe această bază, 
am asigurat dezvoltarea gene
rală a țării și ridicarea nive
lului de trai material și spiri
tual al poporului.

Desigur, numai cifrele nu re
flectă întotdeauna realitatea in 
întregimea ei. Am acordat o 
mare atenție dezvoltării echili
brate a ramurjlor de bază ale 
economiei naționale și amplasă
rii industriei pe teritoriu, in toa
te zonele țării. îndeosebi înce- 
pind din 1965 — după Congresul 
al IX-lea al partidului — am 
pus un accent deosebit pe crea
rea de noi zone și platforme in
dustriale, ca una din eonditiile 
esențiale pentru ridicarea gra
dului general de civilizație. In 
același timp, am acordat o mare 
atenție activității științifice, in- 
vățămîntului, culturii, pornind 
de la faptul că dezvoltarea eco
nomico-socială și ridicarea nive
lului general de viață și civi
lizație nu se pot realiza decit pe 
baza celor mai noi cuceriri ale 
științei, prin ridicarea nivelului 
de cunoștințe, de cultură al în
tregii națiuni.

în prezent, acționăm pentru 
realizarea prevederilor celui 
de-al 8-lea cincinal, care va tre
bui să asigure trecerea Românie? 
la un nou stadiu de dezvoltare 
— acela de țară socialistă mediu 
dezvoltată — și pot spune că 
realizările de pină acum ne dau 
dreptul să afirmăm că vom rea
liza pină în 1990 acest obiectiv.

Pe această bază, ne propunem 
ca in cincinalul următor 1991— 
1995, pină in anul 2000, să rea
lizăm obiectivul strategic de 
făurire deplină a societății so
cialiste multilateral dezvoltate, 
în acest sens, avem în vedere 
să punem pe primul plan dez
voltarea intensivă a ramurilor 
economiei naționale, asigurarea 
unei dezvoltări echilibrate a tu
turor sectoarelor. Totodată, sin- 

cerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în dezvoltarea eco
nomico-socială a tării, inițiati
velor României consacrate pă
cii și . colaborării internațio
nale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a transmis pre
ședintelui Republicii Islamice 
Pakistan un salut prietenesc, 
împreună cu urări de sănătate 
și fericire. De asemenea. a 
adresat primului ministru un 
cald salut, precum și urări de 
succes în întreaga sa activitate.

în cursul întrevederii au fost 
relevate bunele relații de prie
tenie și colaborare statornicite 
între România si Pakistan, care 
cunosc o evoluție continuă pe 
baza principiilor deplinei egali
tăți în drepturi, respectului in
dependenței și suveranității na
ționale. neamestecului în tre
burile interne și avantajului 
reciproc.

tem preocupați și vom accentua 
în cincinalul viitor acțiunea de 
organizare și modernizare a tu
turor ramurilor de activitate pe 
baza celor mâi noi cuceriri ale 
științei și tehnicii. Dorim ca in
dustria noastră sa realizeze 
produsele la un nivel calita
tiv și tehnic comparativ cu 
cele mai bune produse pe 
plan mondial. Ne-am propus 
chiar ca, in unele domenii, să 
realizăm produse care să fie 
superioare celor realizate pe 
plan mondial. în acest sens 
orientăm și concentrăm forțele 
activității de cercetare, de crea
ție din toate domeniile. Ne-am 
propus și dorim să ridicăm gra
dul de cunoștințe generale al 
oamenilor muncii, al poporului 
pe baza celor mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii, astfel in
cit România să devină o puter
nică forță a progresului, a ști
inței și culturii.

Pe această bază dorim să asi
gurăm ridicarea in continuare a 
nivelului de trai al poporului, 
care reprezintă scopul și țelul 
princioal al politicii partidului, 
esența societății socialiste pe 
care o edificăm in România.

Aș menționa si faptul că, oda
tă cu dezvoltarea industriei și 
a altor ramuri de activitate, 
am acordat o atenție deosebită 
realizării unor vaste’ lucrări și 
edificii social-culturale. în a- 
cest cadru, am realizat un vo
lum mare de locuințe. Ne pro
punem ca, pină in 1995, să re
zolvăm — în linii generale — 
problema locuințelor, iar in ju
rul anului 2000 să asigurăm 
pentru fiecare locuitor o locuin
ță de circa 14 mp, plus depen
dințele. Ceea ce am • realizat 
pină acum ne dă garanția că 
vom îndeplini cu succes acest 
obiectiv.

Dorim deci ca. spre sfirșitul 
acestui mileniu. România să de
vină o țară puternică, dezvolta
tă din toate punctele de- ve
dere. o țară care să asigure po
porului condiții demne de mun
că și de viață !

ÎNTREBARE : Domnule 
președinte, am dori să cu
noaștem aprecierile dumnea
voastră în legătură cu schim
bările esențiale care au avut 
loc, pină acum, in vederea 
perfecționării și mai bunei 
orqanizări a activității sta
tului și societății românești, 
a vieții politice și social-eco- 
nomice, comparativ cu refor
mele care au loc într-o serie 
de alte țări socialiste. Româ
nia are preocupări similare 
pentru viitor ?

RĂSPUNS : Odată cu activi
tatea de dezvoltare a forțelor 
de producție, a industriei și a- 
griculturii și a celorlalte sec
toare economico-sociale. am 
acordat o atenție deosebită per
fecționării conducerii, planifi
cării și dezvoltării democrației 
muncitorești-revoluționare.

Am pornit de la faptul că so
cialismul îl realizăm cu po
porul și pentru popor și că, în 
acest scop, trebuie să realizăm 
un larg cadru democratic, care 
să asigure participarea activă a 
tuturor categoriilor sociale, a 
întregii națiuni la adoptarea ho- 
tărîrilor la acțiunea de realizare 
a lor și dezvoltare a țării.

încă din 1965 am lichidat 
multe stări de lucruri negative, 
am pus capăt șablonismului, 
concepției „modelului unic“ de 
construcție a socialismului și am

Au fost abordate, de aseme
nea. unele aspecte actuale ale 
situației internaționale. în acest 
cadru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a relevat necesitatea 
unirii eforturilor tuturQr po
poarelor. a forțelor progresiste 
de pretutindeni în lupta pen
tru promovarea politicii de 
pace, dezarmare, în primul 
rînd a dezarmării nucleare și 
chimice, ftentru lichidarea sub
dezvoltării și instaurarea noii 
ordini economice mondiale, 
pentru soluționarea pe cale pașr 
nică, prin tratative, a proble
melor litigioase dintre state, 
pentru înțelegere și largă co
operare între națiuni.

La primire au participat Ni
colae Giosan, președintele Ma
rii Adunări Naționale, Mihail 
Niculescu, deputat.

A fost de fată Rasheed Ah
mad. ambasadorul Pakistanului 
la București.

considerat că în dezvoltarea e-*  
conomico-soc-ială^trebuie să por
nim și de la legile obiective ge
nerale, dar și de la realitățile și 
condițiile din România. Am in
trodus principiile autoconduce- 
rii, autogestiunii în toate sec
toarele de activitate. Am creat 

. consiliile oamenilor muncii in 
întreprinderi și instituții, ca or
gane colective de conducere, in 
care muncitorii reprezintă cel 
puțin 30 la sută. Am transfor
mat adunările generale ale oa
menilor muncii — ca organe su
preme ale proprietarilor și pro
ducătorilor — in organe de de
cizie asupra întregii activități 
din fiecare unitate.

Odată cu aceasta, am creat 
pe plan national noi organe de
mocratice — Congresul oameni
lor muncit din industrie și din 
alte sectoare, precum și Congre- 
sul agriculturii — la care parti
cipă cite 11 000 de oameni și 
care au loc o dată la 5 ani. Ele 
aleg consilii naționale cu acti- * 
vitate permanentă intre congre
se. Avem, de asemenea. Con
gresul științei și învățămîntului. 
Congresul culturii — forumuri 
naționale la care participă între 
5 000 și 7 000 de oameni și care 
aleg, de asemenea, organe per
manente de conducere.

în același timp am perfecțio
nat sistemul 'organelor de stat, 
am întărit rolul Marii Adunări 
Naționale și al consiliilor popu
lare. Am introdus un sistem larg 
democratic de depunere a mai 
multor candidaturi pentru un 
loc de deputat. Astăzi, în Româ
nia, organele democratice ale 
statului și organismele demo- 
crației-muncitorești constituie 
un tot unitar, care asigură par
ticiparea largă a poporului la 
conducerea întregii activități.

Putem spune că, în momentul 
de față, nu există un alt cadru 
care să asigure poporului — 
intr-o asemenea măsură — par
ticiparea directă la conducerea 
democratică a țării și în forme 
foarte diverse !

Avem, desigur. în vedere să 
perfeționăm continuu aceste ac
tivități. De altfel, am pornit și 
pornim de la faptul că formele 
de conducere trebuie să tină în
totdeauna seama de dezvoltarea 
societății și să răspundă cerin
țelor poporului. Ceea ce la un 
moment dat poate fi foarte bun 
peste un anumit timp poate să 
nu mai corespundă noilor rea
lități. Este, deci, necesar ca și 
în acest domeniu — de altfel, ca 
și în dezvoltarea economiei, ști
inței. culturii — să ținem me
reu seama de necesitatea de 
a perfecționa și moderniza con
tinuu activitatea, in raport de 
noile dezvoltări, de noile cuce
riri ale științei, ale cunoașterii 
umane în general.

Tot ceea ce realizăm și ceea 
ce ne propunem este menit să 
servească intereselor generale 
ale întregii națiuni, să asigure 
ridicarea continuă a nivelului 
de dezvoltare, dar și a nivelului 
de viață material și spiritual al 
poporului. Numai în asemenea 
condiții. în strînsă legătură cu 
poporul, vom asigura mersul 
continuu înainte al României !

ÎNTREBARE : Vorbind
despre modul in care se des
fășoară alegerile la dumnea
voastră, ce se întreprinde 
pentru ca cei aleși să fie, 
intr-adevăr, oamenii cei mai 
competenți ?

RĂSPUNS : In ce privește ca
drele de conducere din organele 
de stat, inclusiv din cele econo-

(Continuare în pag. a Vl-a)



ROMÂNIA - COORDONATE ALE MILENIULUI III
BUCUREȘTI - INIMA MEREU TÎNĂRĂ A PATRIEI

Bucureștiul este nucleul ce tezaurizează cea mai complexă 
și reprezentativă realitate românească, imaginea Capitalei fi
ind imaginea la scară a chiar României socialiste de astăzi. 
Spunem „Bucureștiul nostru", indiferent dacă sintem bucu- 
reșleni sau nu, pentru că ei ne aparține tuturor, este al nos
tru, portdrapelul realizărilor poporului român, prima carte de 
vizită eu care ne mindrim și pe care o arătăm oricui dorește 
să ne cunoască. Inima mereu tînără a patriei, principalul ei 
centru politic și administrativ, avînd o industrie dotată ia ni
vel mondial, capabilă de inalte performanțe, citadelă a muncii, 
a culturii, științei și artelor, metropolă modernă în care ansam
blurile de locuințe se îmbină armonios cu parcurile și grădinile, 
intr-un tablou unic, de neuitat. Bucureștiul a devenit, în anii 
noștri, un veritabil simbol al forței și cutezanței înaintării pe 
drumul marilor împliniri socialiste.

Cu rădăcinile pierdute în veacurile istoriei, declarat Capitală 
a României în 1862. mare oraș încă de la începutul secolului 
nostru (la 1 decembrie 1918, cind a fost declarat Capitală a 
României reîntregite, număra aproape o jumătate de milion de 
locuitori), Bucureștiul, asemenea tuturor localităților patriei, fie 
ele mari sau mici a cunoscut adevărata înflorire, transformă
rile fundamentale care au schimbat din temelii nu numai în
fățișarea sa, ci și viața locuitorilor lui, după Congresul al IX- 
lea al Partidului Comunist Român, care a inaugurat cea mal 
fertilă perioada din intreaga istorie multimilenară a patriei, pe 
care cu justificată mindrie patriotică o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". S-a construit, practic, din temelii un oraș nou, în 
acești ani apărînd pe harta municipiului cartiere de locuințe, 
fiecare dintre ele un veritabil oraș, atît din punct de vedere 
al numărului de locuitori, cit și al dotării sociale. Datorită dez
voltării impetuoase a industriei, a apariției de noi platforme și 
a extinderii întreprinderilor deja existente, s-au creat* peste 
340 000 ițoi locuri de muncă, majoritatea în domenii de vîrf ale 
producțiiei industriale. Imaginea de. astăzi a Bucureștiului — 
un foarte solid și convingător argument despre știința de a-ți 
înfrumuseța patria, de a-i adăuga prin trudă și inteligență noi 
străluciri.

Despre el, despre acest municipiu Erou al Muncii Socialiste, 
despre felul in care bucureștenii, asemeni întregului nostru po
por, strins uniți în jurul partidului, al secretarului său gene
ral, întîmpină marile evenimente din viața partidului și a ță
rii, 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIV-lea 
al P.C.R., ne propunem să vă vorbim în pagina de față, să vă 
prezentăm o realitate de care cei mai mulți dintre dumneavoas
tră ați luat cunoștință nemijlocit, fără a avea nici pe depar
te pretenția de a-i epuiza toate ipostazele, ci doar punctînd 
cîteva dintre ctitoriile din această mare ctitorie a „Epocii 
Nicolae Ceaușescu", care se numește municipiul București.

„Bucureștiul trebuie să devină un oraș modern, demn de epoca 
societății socialiste multilateral dezvoltate, să constituie o mindrie 
a întregului nostru popor" NICOLAE CEAUȘESCU

Industria—la ora dezvoltării intensive

Unul dintre pilonii trainici 
pe care Capitala își clădește 
devenirea sa socialistă este 
industria, marea industrie ca
pabilă să producă mutații 
fundamentale în viata locali
tății și a oamenilor săi. deter- 
mlnînd creșterea continuă a 
nivelului de trai. Ca urmare a 
politicii Partidului Comunist 
Român de creștere accelerată 
a forțelor de producție, atît 
în profil de ramură, cit și te
ritorial. industria bucureștea
nă a cunoscut un puternic 
proces de dezvoltare și în
noire. îndeosebi în ramurile 
purtătoare de progres tehnic, 
sporind substantial contribu
ția acesteia la amplificarea 
bazei tehnico-materiale a so
cietății noastre, la intensifi
carea participării României 
la diviziunea internaționala 
a muncii.

Să apelăm la compara
ții. La începutul lui 1988 va
loarea producției ‘industria
le a Capitalei era de 6.2 ori 
mai mare decît cea realizată 
în 1965. în prezent. în Bucu
rești se produce peste 12,9 la 
sută din întreaga valoare a 
producției industriale a țării, 
deci c contribuție decisivă la 
propășirea patriei. Moderni

zarea în ritm susținut a in
dustriei celui mai mare oraș 
al tării se reflectă și in mo
dificările substanțiale înregis
trate în structurile sale.

Un loc central în concepția 
secretarului general al parti
dului. președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
privind locul și rolul Capita
lei în economia întregii țări 
îl ocupă marile mutații ale 
procesului de trecere la dez
voltarea calitativ-intensivă. 
Subordonată permanent pro
cesului de făurire a unei eco
nomii naționale armonios 
structurate în profil de ra
mură și teritorial. economia 
Bucureștiului a trecut mai 
întîi prin procese extensive de 
mari proporții în’ urma cărora 
s-a creat un uriaș potențial 
tehnico-nroductiv. Pe această 
bază a fost posibilă trecerea 
la dezvoltarea de tio intensiv, 
urmărindu-se realizarea de 
obiective de importantă deo
sebită în ridicarea nivelului 
tehnic și competitiv al pro
duselor. creșterea susținută a 
productivității muncii, redu
cerea substanțială a cheltuie
lilor materiale de uroducție.

între marile ctitorii Indus
triale ale „Epocii Nicolae

Ceaușescu" aflate în capitala 
patriei, se înscriu : platforma 
electronicii de la Pipera, un 
veritabil oraș ce trăiește sub 
semnul fascinant al calculato
rului electronic ; platforma 
industrială Militari cu unită
țile producătoare de radiatoa
re, echipamente metalice, o- 
biecte și armături sanitare, 
produse ceramice, prefabrica
te pentru construcții ; platfor
ma industrială Dudești cu’‘în
treprinderile de medicamente, 
de coloranți. protecții corozive. 
și alte produse chimice : Iriu 
treprinderea de Avioane, unde 
s-a năcut „Rombac“-ul, em
blema industriei românești' 
constructoare de mașini, ar
gument al înaltei sale tehni
cități și al capacității de a rea
liza produse de excepție. în
treprinderea de Motoare Die
sel și enumerarea ar puțea 
continua. Tot în anii noștri au 
fost dezvoltate și modernizate 
întreprinderile de pe platfor
ma industrială ..23 August". în 
primul rînd marea unitate 
constructoare de mașini cu 
același nume, precum și ma
rile întreprinderi „Vulcan". 
„Timpuri Noi", „Electroapara- 
taj“, „Semănătoarea".

Să apelăm, din nou. la lim
bajul exact dar atît de con
vingător al cifrelor. în ulti
mele două decenii industria 
bucureșteană a asimilat în fa
bricație aproximativ 10 000 
mașini, utilaje și instalații, a- 
proape 14 000 noi materiale 
și bunuri de consum. Iată cîte
va dintre emblemele sale : 
locomotive Diesel hidraulice, 
avioane. motoare cu ardere 
internă, motoare electrice, in
stalații pentru uzine chimice 
și rafinării, mașini-unelte cu 
comandă numerică, aparatură 
de măsură și control, apara
tură electronică și de automa
tizare. calculatoare, circuite 
integrate, semiconductoare cu 
siliciu. turboagregate de 330 
MW, turbine cu abur, cazane 
energetice, instalații nucleare, 
autovechicule rutiere etc. Mo
dernizarea permanentă a pro
duselor. calitatea lor deosebi
tă au permis o creștere sub
stanțială a exportului. în com
parație cu 1965. producția pen
tru export a industriei Bucu
reștiului este de aproximativ 
zece ori mai mare.

Bulevardele de sub Capitală
Planuri pentru construirea 

unui tren electric rapid , în 
București, destinat transportu
lui în comun, au existat și 
înainte. Au fost însă toate a- 
bandonate, ca irealizabile. In
dustria românească nu avea 
capacitatea să contribuie la 
realizarea unui astfel de o- 
biectiv de mare anvergură, 
țara nu avea forță să-1 ducă 
la bun sfîrșit. Acest vis a de
venit însă realitate in anii 
noștri, anii „Epocii Nicolae 
Ceaușescu". 1979. Primul tron
son de metrou, în lungime de

8.1 km, de la stația „Semănă
toarea" la „Timpuri Noi" este 
pus la dispoziția publicului. 
Era doar primul pas, prima 
necesară izbîndă care dă în
credere în forțele proprii. In 
1981 intră în funcțiune al doi
lea tronson, în lungime totala 
de 9,2 km, cu alte șase stații, 
cuprins între „Timpuri Noi“ 
și „Republica". A urmat al 
treilea tronson, metroul bucu- 
reștean asigurînd astăzi trans
portul rapid și confortabil a 
peste 700 000 de călători pe zi.

Constructorii bulevardelor ce

străbat Capitala pe sub pâ- 
mînt au o vorbă: „Construcția 
metroului odată începută nu 
se înch.eie curing". Asta nu 
pentru că nu s-ar lucra rapid, 
ci pentru că mereu apar noi 
solicitări, se nasc noi cartiere 
ai căror locuitori doresc să be
neficieze de serviciile celui 
mai modern mijloc de trans
port în comun. în curînd, noi 
magistrale vor fi date în fo
losință, rapidul tren galben in- 
trînd tot mai mult în viața 
cotidiană a marelui oraș.

în primele rînduri 
ale promovării noului

Oamenii de știință, cercetă
torii și specialiștii din cele 
peste 99 unități de cercetare- 
proiectare care există în 
București se află în primele 
rînduri ale promovării noului, 
muțind în fiecare zi frontiere
le cunoașterii. Capitala este 
locul unde s-au plămădit și a- 
plicat numeroase soluții teh
nice, invenții și inovații în 
premieră mondială. Desfășura
tă sub directa îndrumare și 
cu contribuția decisivă ale to
varășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. sa
vant de larga recunoaștere 
internațională. cercetarea
științifică . românească. în 
cadrul căreia cea bucu- 
reșteană se află pe primul loc, 
contribuie decisiv la moderni
zarea bazei tehnico-materiale 
a societății noastre. în ultimii 
ani, activitatea de cercetare 
științifică a fost orientată spre 
direcții de interes major ale 
dezvoltării și modernizării

producției industriale. Un rol 
important l-au ocupat proble
mele vizînd realizarea de noi 
materiale cu proprietăți supe
rioare. elaborarea de noi teh
nologii, realizarea unor pro
duse cu performanțe înalte, 
reducerea consumurilor de 
materii și energie, organiza
rea superioară a producției și 
a muncii. în paralel cu obiec
tivele cu aplicare directă au 
fost abordate și teme cu ca
racter fundamental, vizînd a- 
cumularea de cunoștințe ne
cesare dezvoltării cercetărilor 
aplicative din anii viitori, care 
marchează tot mai pregnant 
transformarea științei într-o 
puternică forță de producție.

Iată și cîteva ‘dintre rezul
tatele de excepție cu care se 
m'ndresc unitățile de cerce
tare științifică și inginerie 
tehnologică din Capitală : 
strungul Carusel cu diametrul 
de 16 m, presa de 12 000 t./f. 
noile familii de calculatoare

și minicalculatoare electronice, 
echipamente pentru acționarea 
și comanda utilajelor destina
te platformelor do foraj ma
rin, cuptorul cu.arzătoare re
cuperative, instalații și echi
pamente pentru energetica nu
cleară, celule flexibile și linii 
de transfer. Specialiștii din 
cercetare și invățămintul su
perior sînt implicații profund 
în îndeplinirea programelor de 
modernizare și organizare su
perioară a activității .econo
mice din Capitală, de ridicare 
a nivelului tehnic și calitativ 
al producției, astfel incit și cu 
contribuția lor să se realizeze 
obiectivul stabilit de partid, 
de secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, ca 
la sfirșitul acestui cincinal 
ponderea producției de nivel 
mondial să atingă peste 95 la 
sută din total, iar 3—5 la sută 
să constituie performanțe pe 
plan mondial.

Dîmbovița, în noua 
și limpedea ei albie
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cu-Rămăsese frumoasă și 
rată, cu apa dulce din care 
dacă bei te oprești fermecat 
și te statornicești pe aceste 
locuri, doar în cîntecul bine 
cunoscut pe care bucureștenii 
(și nu numai ei) îl fredonau, 
în realitate.' se furișa tăcută 
printre maluri rîpoase și sălcii 
plîngătoare, care-i umbreau 
unda, parcă puțin rușinată de 
înfățișarea ei. Marele oraș, 
confidentul de totdeauna, își 
schimba hainele, se înnoia de 
la o zi la alta. Dîmbovița nu 
îndrăznea să-1 mai îmbrățișe
ze. pentru a nu-1 murdări. 
Bucureștiul nu se mai putea 
oglindi în ea.

Și a venit și momentul de 
înnoire a Dîmboviței. Da. pare 
o metaforă. înnoirea unui 
curs de apă vechi de cind 
lumea. Este posibil așa ceva ? 
Da. este ! Realitatea, cel mai 
convingător argument, o do
vedește. Imaginea de astăzi a 
Dîmboviței nu este o metaio-

ră, ci adevărul ce poate fi 
constatat direct. Pe malul 
apei au apărut constructorii. 
Nu era vorba de vreun baraj, 
de vreo hidrocentrală sau al
tele asemenea, 
mult mai amplu 
plex. Era vorba 
bovița însăși, pe ...
nea ei de trecere prin Capi
tală. era vorba nu de a con
strui ceva pe ea. ci de a o 
reconstrui încă o dată, chiar 
pe ea. altfel decît statornicise 
în mii de ani natura. Și a în
ceput această operă extraor
dinară, a început edificarea
acestei ctitorii a „Epocii
Nicolae Ceausescu**.  O nouă 
albie: mai largă și mai dreaptă 
se clădea. Plăcile mari din be
ton se așezau ordonat una*  
lîngă alta. Ziua se prelungea 
mult în noapte, pentru că 
ceea ce natura făcuse în mile
nii. oamenii ambiționau să 
transforme în numai cîțiva' 
ani. Tineri din toate colțurile

în economia Capitalei, alături de industrie, 
foarte bine reprezentată este și cea de-a doua 
ramură de bază a economiei naționale, agricul
tura. Agricultura practicată, și ea, ca și activi
tatea industrială la cele mai inalte cote ale efi
cienței, ale productivității. Reconstrucția pă
mîntului, sporirea capacității lui productive, este 
și in Sectorul Agricol Ilfov un obiectiv funda
mental. în prezent, prin executarea unul am
plu program de îmbunătățiri funciare, jumătate 
din suprafața agricolă a fost irigată. Un accent 
deosebit se pune pe fertilizarea solului, în prin-

ci de ceva 
și mai com- 
despre Dîm- 
toată porțiu-

țării au vrut și ei, cu elanul 
și dăruirea, cu cutezanța spe
cifică vîrstei. să participe la 
trecerea în realitate a acestei 
opere constructive. Brigadierii 
de Ia Șantierul Național al 
Tineretului „Amenajarea com
plexă a rîului Dîmbovița" în 
tradiționalele lor salopete al
bastre. au răspuns ..prezent* 4 
la chemarea partidului, a 
țării și care acum raportează 
cu mindrie că și-au făcut 
exemplar datoria.

Astăzi. îmbrăcată în noua 
ei haină de beton. Dîmbovița, 
devenită din nou limpede și 
curată, ca in vechiul cîntec. 
cuprinde fără sfială confi- 
dentu-i dintotdeaqna. Acum, 
în primăvară. limpezimea-i 
albastră a început să-i fie în
fiorată de bărcile care poartă, 
majoritatea dintre ele. îndră
gostiți. Dîmbovița a ieșit în
tinerită din mîinile construc
torilor și a fost luată iarăși în 
stăpînire de bucureșteni.

Lanuri de grîu
cipal cu îngrăș'ăminte organice, corectarea acidi
tății pămîntului, scarificarea și afinarea adîncă. 
în 1988 agricultura Sectorului Agricol Ilfov dis
punea de 2*104  tractoare. 826 combine, 554 semă
nători, precum și alte mașini și utilaje agricole. 
In continuare, activitatea de modernizare va fi 
orientată spre utilizarea intensivă a parcului de 
tractoare și mașini agricole, în vederea creșterii 
productivității muncii și a reducerii consumu
lui de carburanți și lubrifianți, precum și spre 
mecanizarea sectorului zootehnic.

Argumente 
pentru o metropolă 

a viitorului
în oricare 2onă a Bucu

reștiului te-ai afla și către 
orice punct cardinal ai privi 
vei intilni macarale, ca niște 
adevărate turnuri ce sprijină 
orizontul. Macarale, dar și au
tocamioane de mare capacity-, 
te, trailere, buldozere și exca
vatoare, adică acel întreg ar
senal al constructorilor pe care 
văzindu-1 ești convins că a- 
colo se ridică o nouă con
strucție, că se înnoiește ceva. 
Bucureștiul este astăzi un vast 
șantier în care se construieș
te repede și frumos. Titanul, 
Drumul Taberei sau Bercenii 
au încetat să mai fie, așa cum 
se întîmpla în urmă nu cu 
mulți ani, singurele embleme 
arhitectonice ale orașului. Am 
greși dacă am privi orașul ca 
pe o alcătuire de cartiere noi 
de locuințe, nefăcută după nici 
Un fel de criterii arhitectoni
ce. Bucureștiul, noul Bucu
rești. este un tot. o personali
tate distinctă, cartierele sale 
fiind piese componente în- 
tr-un ansamblu armonios din 
interiorul căruia au dispărut 
barierele. Blocuri unicat, de o 
frumusețe aparte, bulevarde 
largi, artere de penetrație cu 
multe benzi de circulație, pa
saje subterane, poduri arcuite 
mlădios, ca niște adevărate 
arcuri de triumf. Imagini de
venite de- acum familiare. A- 
desea am auzit spunîndu-se : 
„Am fost la București și n-am 
mai recunoscut locurile**.  Nu 
este nici un fel de exagerare, 
ritmul prefacerilor este atft de 
rapid, ineîț călătorul căruia 
nu i-a mai călcat pasul de o 
lună prin Capitală, nu o mai' 
recunoaște, vechile ei renere 
fiind înlocuite de altele, fău
rite de mîna constructorilor a- 
cestei metropole a României.

Balta Albă, Militari, Bucu
reștii Noi, Crîngași. Băneasa. 
alături de mai „vechile" Ber- 
ceni, Drumul Taberei, Titan, 
sînt tot atitea argumente cu 
care primul oraș al țării întîm
pină mileniul III. București, o 
metropolă pentru prezent, dar 
mai ales pentru viitor.

Să ne oprim asuora unui 
moment de referință din dez
voltarea urbanistică a Capita
lei. 25 iunie 1984. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul

general al partidului, împre
ună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, inaugurează lucră
rile la Casa Republicii și Bu
levardul Victoria Socialismu
lui. Astăzi acest ansamblu de 
referință, deși nu au trecut 
decît puțini ani de la începe
rea construirii lui, a prins deja 
contur puternic și, în curînd, 
va deveni cartea de vizită a 
Capitalei, inima din inima ță
rii.

Mărcînd o etapă de cea mal 
mare însemnătate- în acțiunea 
de sistematizare și moderni
zare a Bucureștiului, marile 
ansambluri și obiective edili
tare, inițiate și concepute sub 
îndrumarea directă a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
fac parte din programul de în
noiri din temelii a unui vast 
perimetru arhitectonic, care se 
întinde pe mii de hectare. Să 
apelăm din nou la cifre: în 
ultimii 20 de ani s-au con
struit peste o jumătate de mi
lion de apartamente, în care 
s-au mutat peste 1.4 milioane 
de locuitori, Programe urba
nistice au fost însoțite de rea
lizarea unor ample lucrări edi
litare care duc la creșterea 
gradului de confort urban. 
Rețeaua de distribuire a apei 
a crescut de Ia 850 km, la 
2 116 kțn, rețeaua de termofi- 
care a ajuns la 448 km. Au 
fost construite de asemenea 
importante obiective edilitare 
printre care pasaiele . Bucur 
Obor. Muncii. Unirii. Victo
riei, Mărășesti. Lujerului. Po
dul Grant și alte edificii «o- 
cial-cuiturâle de ; mare interes 
cum sînt Palatul Sporturilor 
și Culturii, Aeroportul Otooeni 
aflat în prezent în extindere, 
Palatul. Pionierilor, dar și noi- • 
le piețe agroalimentare. su- 
permagazinele, spațiile comer
ciale. extinz’ndu-se în prezent 
pe mai . bine de 1.2 milioane 
metri pătrați, dintre aceștia 
728 000 mp fiind construiți 
dună 1965.
. București, un mare oraș a! 
Europei, aflat la ora preface
rilor socialiste, un municipiu 
în haine de lucru, care și-a 
dorit și își dorește! mereu să-și 
sporească strălucirea.

Cel mai mare 
centru universitar 

al țării
■^îteva date sintetice care pot oferi o imagine asupra 

activității .de învățămint, de pregătire pentru muncă și 
viață a viitoarelor cadre, din acest cel mai mare centru 
universitar al țării :
• 12 institute de învățămint superior, cu 33 de facul

tăți, în care studiază aproximativ 60 000 de studenți.
• în cadrul platformei Institutului Politehnic, realiza

re de seamă a „Epocii Nicolae Ceaușescu", minunat dar 
făcut de partidul și statul nostru tineretului studios, în
vață peste 26 000 de studenți.

• Academia de Studii Economice, Institutul de Con
strucții, Institutul de Arhitectură, Facultatea de Fizică a 
Universității situată pe platforma Măgurele și enume
rarea ar putea continua — unități de învățămint dotate 
cu laboratoare perfecționate și material didactic, tot ati
tea argumente care sprijină afirmația: invățămintul bucu- 
reștean beneficiază de o puternică bază materială.
• Pe lingă institutele de învățămint superior funcțio

nează peste 80 de cămine cu aproape 20 000 locuri și 14 
cantine studențești, cu peste 7 000 de locuri pe serie, ade
vărate orașe ale tinereții.

Pagină realizată de
SORIN OVIDIU BALAN



CUNOAȘTEREA LARGA Șl GENERALIZAREA EXPERIENȚEI POZITIVE, ÎNAINTATE
FACTOR DECISIV IN REALIZAREA INTEGRALA A SARCINILOR DE PLAN

• întreprinderea de Utilaj Chimic „Grivița Roșie" a obți
nut dc patru ori consecutiv înaltul titlu de „Erou al Muncii So
cialiste" • Colectivul se angajează să cucerească în fiecare din 
anii actualului cincinal această înaltă distincție • Calitatea 
muncii in unitate — o problemă de conștiință <6 Organizarea 
superioară și modernizarea, vectori de bază ai eficientei acti
vității • Perfecționarea profesională, mereu in actualitate • 
Capacitățile de producție utilizate intensiv • Cadru 'democra
tic. stimulativ de promovare a ideilor valoroase, de adoptare a 
deciziilor • Noi argumente privind atestarea internațională a 
competenței colectivului.

Pe harta economică a Ca
pitalei. a tării, ÎNTREPRIN
DEREA DE UTILAJ CHIMIC 
„GRIVIȚA ROȘIE*  
că 
o ____
tradițiilor ____T_.______,
amplificate astăzi. în lumina 
prezentului, de noi si mereu 

; mai valoroase realizări. Pre- 
ltiind din 1965 noi îndatoriri 
în privința profilului de fa
bricație. de la reparații mate
rial rulant la producția de uti
laje complexe, oamenii mun
cii' de aici au făcut dovada 
celui mai înalt spirit patrio
tic. d® profundă implicare, cu 
gindul și cu fapta în îndepli^ 
nirea exemplară a sarcinilor 
de mare răspundere trasate 
de partid. Concret, această^ 
activitate înseamnă realizarea 
unor instalații tehnologice 
pentru industria chimică (uti
laje pentru liniile de 'îngră
șăminte chimice. amoniac, 
uree; prelucrarea cauciucului 
producere de apă grea etc.), 
prelucrarea țițeiului, a stufu
lui. hîrtiei. celulozei ș.a.m.d. 
Dincolo de realitatea fireas
că. aceea a creșterii în timp 
a complexității respectivelor 
produse, un fapt ținem să-I 
evidențiem de la bun început, 
anume că specialiștii, munci
torii reprezentând toate pro
fesiile nu s-au lăsat copleșiți 
de ritmul si noile cerințe în. 
care trebuiau să lucreze. Gă
sim deopotrivă în aceasta, ri
dicata probitate profesională, 
voința de autodepăsire. de a 
fi mereu în prima linie in
tr-un domeniu de cea mai 
mare importanță pentru eco
nomia națională. însușiri din 
care întregul personal și-a 
făcut un titlu de mîndrie. un 
pilduitor mod de a fi ; ceea 
ce vom și căuta să demon
străm in cele ce urmează.

Peste 90 la sută din ceea ce 
constituie astăzi nomenclato
rul*  de fabricație este repre
zentat de produse * unicat si 
de serie mică, executate, toa
te. după proiectele beneficia
rilor interni sau externi. .Că 
nu este defel simplu să te 
orinduiesti in condițiile unei 
asemenea diversități si înnoiri 
a fabricației esie un lucru 
bine știut. Dacă îl-repunetn în 
atenție, aceasta ae. datotează 
faptului că rezultatele în 
muncă, mai ales cele din ul- 

V _________

în mod 
autentică

se remar- 
deosebit ca 
citadelă a 

revoluționare.

timul deceniu, atestă că nu 
ne aflăm in fața unei situată 
conjuncturale. Oamenii din 
această unitate au deprins 
„gustul" succesului încă :n 
1980. cînd patru ani consecu
tiv. pînă în 1983. aveau să pri
mească pentru realizările lor 
„Ordinul Muncii clasa I", 
pentru ca apoi să urmeze, tot 
de patru ori consecutiv. înal
tul titlu de „Erou al Muncii 
Socialiste". Pe aceeași linie a 
împlinirilor deosebite. care 
îndreptățesc o nouă asemenea 
distincție se înscrie si anul 
1988; la fel și primele două

derii cu care sîntem învestiți. 
Vedem totodată in aceasta 
modalitatea sigură spre veri
tabila satisfacție în muncă, 
spre afirmarea profesională.

Intr-adevăr, practic întreaga 
activitate desfășurată aici 
poate fi pusă sub semnul lu
crului bine făcut. Mai exact, 
ne aflăm intr-un loc unde a- 
ceșt mod de a fi este o pro
blemă de conștiință, o ches
tiune angajîndu-i în egală 
măsură pe oamenii muncii 
din toate compartimentele. De 
altfel, aceste aprecieri, făcute 
de inginerul Mihai Popa, se
cretar adjunct cu probleme e- 
conomice ai comitetului de 
partid, au deplina acoperire 
în fapte. Analiza datelor pro
ducției. atît la nivelul anului 
trecut, cit și pentru primele 
două luni din 1989 permit 
constatarea că aceasta a fost 
obținută in condițiile unor 
cheltuieli materiale sub ni
velul planificat, că gradul 
utilizare a capacităților 
producție a fost si este, 
asemenea, in conformitate

de 
de 
de
cu

finei. a suficienței am putut 
ajunge la realizările cu care 
azi ne mindrim. Dar. după 
cum sugeram, nu ne putem 
opri aici. Ne obligă nu numai 
sarcinile ' curente, ci si con
curenta cu alte întreprinderi 
de profil din tară. Cerințele 
sînt mereu mai complexe. 
Asta ne-a impus să fim me
reu pe picior de atac. Une
ori exigentele surprind la. pri
ma vedere fiind vorba de 
probleme tehnice complet noi. 
Am învățat însă si să „sărim 
direct in cisme", cum se 
spune, iar meritul pentru a- 
ceastă reușită aparține numai 
și: numai oamenilor, care, re
petăm. s-au obișnuit să se 
miște repede, să gîndească și. 
să pună in aplicație rapid 
cele inovate. Un argument 
este. cred, suficient. Peste 60 
la sută din volumul produc
ției fizice este destinat expor
tului în circa 25 de state ale 
lumii. Iar respectul pentru 
marca fabricii pornește toc
mai dintr-un asemenea mod 
de a gindi și acționa.

Firescul lucrului bine făcut
luni ale lui 1989. ce oferă 
deja argumente în favoarea 
recentului angajament luat de 
colectivul de aici cu prilejul 
adunării generale a repre
zentanților oamenilor muncii, 
acela de a face totul pentru a 
cuceri în fiecare din anii ac
tualului cincinal titlul de 
„Erou al Muncii Socialiste", 
devenind astfel prima unitate 
economică ce ar înregistra o 
asemenea performantă.

— Știm că toate aceste o- 
biective nu sînt simplu de în
deplinit. spunea economistul 
Gheorghe Dragomir. secreta
rul comitetului de partid. 
Dar este în firea lucrurilor ca 
în spiritul glorioaselor tradiții 
ale „Griviței“. noi, revoluțio
narii de astăzi, să probăm o 
dată în plus destoinicie, ca
pacitatea de a fi mai buni 
decit ieri. Avem în acest sens 
ca exemplar îndrumar în ac
tivitatea noastră orientările 
si indicațiile ne care secreta
rul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceausescu, ni 
le-a adresat cu prilejul nu
meroaselor vizite în între
prinderea noastră. Acestea, 
ca de altfel minunatul model 
de muncă si viată oferit zi 

tării, 
i un

de zi de președintele ti 
reprezintă pentru noi toti 
generos si mobilizator îndemn 
de a fi la înălțimea încre-

cel stabilit. Cum au devenit 
realitate sus-numitele obiec
tive. ne spune în continuare 
interlocutorul nostru.

— Sint numeroase direcții
le de acțiune pe care am 
mers în toată perioada anali
zată. Dintre acestea, un fac
tor de o importantă funda
mentală este, cum se arăta 
mai sus. accentul pus pe lu
crul’ făcut temeinic. Am avut 
și avem, o adevărată strategie , 
în acest domeniu. în care, prin 
chiar fantele de muncă de 
fiecare zi. am căutat să de
monstrăm că se poate, nu 
numai de către unit ci de că
tre toti. Iar de aici, de la 
prima satisfacție, de la cîști- 
garea încrederii în 
posibilități, pină la 
în firesc _ *11  ...
înalt nivel tehnic, nu a ___

‘ fost decit un pas. Asa se face 
că. în chiar condițiile unor 
sarcini de cea mai mare răs
pundere. cum este fabricația 
în pondere ridicată de produse 
unicat, această dificultate a 
devenit mai degrabă un avan
taj. Ce doresc să se înțe
leagă ? Anume că numai prin 
muncă. printr-o activitate 
care să solicite permanent 
gîndirea. care să facă apel lâ 
inventivitate, la întreg baga
jul de cunoștințe se pot ob
ține rezultate deosebite. Nu
mai așa. actionînd pentru în
lăturarea uniformității, a ru-

propriile 
intrarea 

a realizărilor de 
mai

în acest context, se cuvine 
să. subliniem preocuparea con
stantă în privința perfecțio
nării profesionale, o condiție 
esențială după cum se știe 
pentru a fi în măsură să faci 
fată unor comenzi mereu mai 
complicate. Nu a fost si nu 
este vorba despre o campanie 
de moment, ci de un proces 
de largă anvergură si pe ter
men lung, menit să asigure 
condițiile pentru a prelua în 
viitorul apropiat chiar, teme 
de cercetare, de execuție care 
să probeze o dată în plus forța 
colectivului. Se înțelege deci 
că aici, fiecare în postul pe 
care se află, fără deosebire 
de profesie. învață, caută să 
fie la zi cu tot ce este nou în 
meseria lui. Dincolo de cadrul 
organizat, o realitate este se
tea de a cunoaște, drept pen
tru care s-a si pus la punct 
un sistem flexibil prin care 
fiecare să se poată informa 
continuu- asupra domeniului 
pe care îl interesează.

Oameni mai’ bine pregătiți, 
mai capabili înseamnă tot
odată acei oameni care să 
pună mai multă ordine în ac
tivitatea unitătif. care să con
tribuie la eficienta ’ generală a 
muncii. Rezultă deci că este 
vorba de îmbunătățirea for
melor de organizare, de mo
dernizare a fluxurilor de fa
bricație. a tehnologiilor. Asu
pra acestui aspect îi dăm cu-

vântul inginerului Alexandru 
Bria, din atelierul de proiec
tare produse noi. responsabil 
cu programul de modernizare.

— Aș dori să subliniez da 
la bun început că aceste două 
componente nu pot exista 
decît împreună. Am in vedere 
mai întîi organizarea, aceasta 
trebuind să însemne optimiza
rea la parametrii, cerințelor 
actuale si de perspectivă a 
unor noi metode și tehnici de 
conducere a producției • si a 
muncii, de folosire cu maxi
mă eficientă a forței de mun
că si a fondurilor fixe. întă
rirea ordinii ș*  disciplinei. în
clin să apreciez că prin ca
drul larg, democratic, de par
ticipare la decizie, instituit in 
unitatea noastră, s-au găsit 
cele mai eficiente modalități 
de desfășurare a activității. 
Beneficiind de acest suport 
și apelînd la aceeași dezba
tere largă, am pus în apli
care programul de moderni
zare. Antrenând specialiști din 
toate compartimentele. de 
concepție și execuție, au fost 
stabilite, gradat in funcție de 
priorități, măsuri vizînd per
fecționarea fluxurilor tehnolo
gice. îmbunătățirea progra
mării și lansării oroductiei. 
raționalizarea debitării. me
canizarea si automatizarea su
durii, perfecționarea operații
lor de control de calitate etc. 
Numai la nivelul anului tre
cut. cele 57 de teme aplicate 
au determinat 
producție marfă 
milioane lei.

Desigur. ca 
partid nu putem 
ceasta este cea mai 
parte a muncii noastre. PoatG 
dacă am fi fost mai la obiect 
cu propunerile făcute, rezul
tatele muncii ar fi fost mult 
superioare. Iată de ce, întro
narea unui adevărat spirit 
creator la nivelul întregului 
colectiv trebuie să constituie 
o preocupare de prim ordin in 
etapa viitoare. Uh imbold se 
impune a fi recenta reates- 
tare internațională A.S.M.E., 
un cod de recepție pentru 
utilajul chimic, care pentru o 
s^rie de beneficiari reprezintă 
garanția calității. Această em
blemă. odată aplicată, implică 
responsabilități deosebite, au
torizația organizației nord-a- 
rnericane fiind acordată nu
mai *în  condițiile întrunirii 
unor criterii calitative deose
bite. Să subliniem deci că a- 
ceasta se reînnoiește la trei- 
ani. în ce o privește I.U.C. 
„Grivița Roșie" are dreptul de 
a-și marca produsele cu a- 
ceastă emblemă de elită, din 
anul 1986. drept întărit în ia
nuarie a.c. prin prelungirea ne 
încă trei ani a autorizației 
respective.

ALEXANDRU STROE

un spor 
de peste

de
17,5

demembri 
spune că a- 

bună

Permanenta ofensivă a înnoirii ■

Succesul nu reprezintă
un capăt de drum!

Succint, cîteva din argumentele devenirii între
prinderii „Electrotimiș", unitate de vîrf a in
dustriei timișorene, distinsă de două ori cu titlul 
de „Erou al Muncii Socialiste" ar fi : • Excelen
ta bază tehnico-materială • Buna pregătire pro
fesională, m toate compartimentele de producție 
• Disponibilitatea pentru nou, ca o stare de spi
rit colectivă • Capacitatea specialiștilor de a 
Sindi și exceuta integral orice produse cu perfor
manțe de nivel ridicat • Conducerea fermă, ști

Orice demonstrație, așa cum 
se vrea și această pledoarie 
pentru experiența deosebită și 
realizările notabile obținute in 
acești ani de o puternică și re
prezentativă unitate economică 
timișoreană — ÎNTREPRINDE
REA „ELECTROTIMIȘ" — are 
la bază anumite „ipoteze" for
mulate și in cazul nostru su
mar, in caseta alăturată. Spre 
deosebire de demonstrația ma
tematică care cere adesea un 
calcul laborios, exemplul nos
tru are o rezolvare în aparență 
mai simplă, d<acă pornim de la 
graiul convingător al cifrelor. 
Și, în acest context, cîteva din 
elementele formulate de inter
locutorii mei — inginer Arke 
Marcus, directorul unității, și 
inginerul Cornel Carțiș — sînt 
destul de edificatoare. Așa, de 
pildă, in cei peste 15 ani 
parcurși de la primul utilaj li
vrat în țară și pină la robotul 
de forjare ce ocupă un loc 
prioritar în nomenclatorul ac
tual, „Electrotimișul" și-a pus 
semnătura pe mașini și insta
lații de mare randament, care 
au înzestrat într-o proporție 
determinantă peste 35 de noi 
întreprinderi din domeniul in
dustriei electrotehnice, 2__ 
orașe înscrise relativ recent pe 
harta acestui important sector 
economic. De asemenea, colec
tivul de aici a contribuit sub
stanțial la modernizarea a pes
te 50 cfe alte unități, oferin- 
du-le o bază tehnică capabilă 
să realizeze dezideratele crește
rii continue a productivității 
muncii. In plus, obligată de no
menclatorul de fabricație și de 
profil, întreprinderea s-a im
plicat masiv în onorarea unor 
obiective din cadrul programe
lor prioritare. în special cele 
nuclearo-energetic și minier. 
Tot; acest cîmn larg de ac
țiune și participare are ca 
fundament principal produ
sele noi si modernizate, u- 
nele din ele reducînd impor
turile similare. însumînd anual 
peste 200 de tipuri, ceea ce 
echivalează cu o pondere de

din

V’; W’

ințifică, a procesului de fabricație, bazată pe o 
ordine și disciplină liber consimțite $ Moderni
zarea continuă a fiecărui loc de muncă și utili
zarea intensivă a capacităților productive • 
Existența unor microcolective bine sudate, cu o 

'•'puternică viață internă de organizație ® Grija 
deosebită pentru rezolvarea necondiționată a tu
turor problemelor oamenilor muncii • Stil de 
muncă flexibil, mulat pe imperativele fiecărei 
perioade de activitate.

• Dinamica realizării producției de export în ultimii 3 ani in- 
.dică o creștere de la 122,3 la sută la 234,7 la sută • Valorificarea 
Superioară a produselor colaterale — o preocupare susținută • 
Realizarea producției fizice înseamnă și creșterea numărului bene
ficiarilor • Benzile cu grosimi de la 0,2 mm la 1,2 mm reprezintă 
premiere naționale • 65 de produse asimilate în 1988 înseamnă 13,6 
la sută din producția marfă • In 1989, asimilarea a 75 de noi pro
duse va fi egală cu un sfert din producția marfă • Realitatea „la 
zi“ reliefează corelații organice intre investiții, modernizare și 
creșterea indicatorilor de plan.

în anii din urmă, ÎNTRE
PRINDEREA LAMINORUL DE 
TABLA DIN GALATI s-a im
pus cu regularitate printre frun
tași. Unitate distinsă cu Ordi
nul Muncii clasa a Il-a în anii 
1982 și 1983, decorată cu Ordi
nul Muncii clasa I în 1971, la a- 
niversarea a 5 decenii de la în
ființarea ei, precum și în anii 
1985, 1986 și 1987, ocupând locul 
I pe ramură metalurgie fe
roasă —in 1988, iată.un palma
res bogat și semnificativ care 
evidențiază pe de o parte o tra
diție îndelungată convertită în 
experiență profesională înain
tată, pe de alta, hărnicia unui 
colectiv pentru care valoarea 
muncii înseamnă o permanentă 
competiție pentru, o calitate me
reu mai ridicată a produselor. 
Dacă ar fi să punctăm cu exac
titate momentul în care între
prinderea a început «a se im
pună ca o firmă cu un presti
giu tot mai solid, acesta s-ar si
tua în anul 1981, cînd a fost de
clanșată cu rezultate pozitive 
valorificarea superioară a cape- 
tilor de tablă groasă (tablă sub
dimensionată), care pe vreme» 
aceea nu primeau o altă între
buințare, suplinind în acest fel 
cantități însemnate de platină 
din oțel. Valorificarea acestui 
produs colateral a impus, cum 
era firesc, realizarea fluxurilor 
cu o debitare cît mai bună, flu
xuri care au fost îmbunătățite 
de la an la an prin efortul 
întregului colectiv. Detaliile a- 
cestui efort colectiv se numesc 
pe scurt sortarea acestor table 
capeți, urmărirea lor de-a lun
gul întregului flux tehnologic, 
îmbunătățirea controlului teh
nic de calitate în vederea înca
drării în mărcile de oțel ale 
materiei prime folosite. Este o 
soluție de valorificare a unui 
produs colateral soldată cu re
zultate dintre cele mai specta
culoase, pe care, de exemplu, 
le-am putea sublinia prin dina
mica realizării indicatorilor .de 
plan la export în anii din urmă: 
în 1986 ,realizări” de 122,31 la 
sută. în 1987 ,de 188,46 la sută, 
în 1988 — realizări de 234.70 la 
sută față de cifrele planificate, 
în creștere și ele de la an la an. 
„Aceste rezultate foarte bune 
au fost posibile, ne spune Stan 
Tuțui, tehnician cu probleme de 
export în biroul programare, 
mai întîi printr-o sporire a 
competitivității produselor, de
terminată la rîndul ei de diver
sificarea gamei și a tipurilor di
mensionale, unitatea livrînd pe 
piețele externe atît profile for
mate la rece, cît și table lami
nate la cald. Nu în ultimul rînd, 
dnt de notat eforturile intre-

prinderii noastre, dar și ale Me- 
talexportului și Metalimportu- 
lui pentru asigurarea portofo
liului de comenzi, demn de evi
dențiat fiind și acest element : 
încă din trimestrul IV 1988 au 
fost asigurate circa 90 la sută 
din contractele anului în curs, 
în rest, ritmicitatea aprovizio
nării și disciplina tehnologică 
au condus în mod normal la 
respectarea termenelor de li- 
XTare. Condiție îndeplinită și pe 
luna februarie, cînd planul la 
export a fost realizat integral".

Nu numai planul la export a 
fost însă îndeplinit exemplar, ci 
și ceilalți indicatori. Locul I pe 
ramură obținut în 1988 înseam
nă, printre altele, și 101,3 la 
6ută la producție marfă, 106, la 
sută la productivitatea muncii, 
încadrarea în cheltuielile totale, 
realizarea producției fizice com
puse din laminate finite pline 
la cald, profile formate la rece, 
tabla laminată la rece, panouri 
cutate, tablă zincată. „Un rol cu 
totul deosebit, ne spune ingine
rul șef Viorel Pascaru, l-au 
avut cele două instalații de e- 
lectrozincare a tablelor și a ben
zilor care au înlocuit parțial 
zincarea prin imersie la cald, 
ceea ce a condus la eliminarea 
consumului de zinc. In plan co
mercial se poate vorbi de creș
terea numărului beneficiarilor, 
notîndu-i pe cei din industria 
de autoturisme".

Menținerea constantă la nivel 
înalt a performanțelor nu poa
te fi despărțită de procesul 
complex de modernizare și asi
milare a noi tehnologii și pro
duse. Transpunerea în fapt a a- 
eestui proces determină în ul
timă instanță în mod hotărîtor 
îmbunătățirea în continuare a 
tuturor indicatorilor de plan. 
Detalii din acest domeniu de 
activitate extrem de important 
ne sînt furnizate de șefa atelie
rului cercetare-proiectare. Au
relia Scorțanu. Transformarea 
unei linii de profile în linie de 
fabricație a țevilor profilate 
este un obiectiv de investiții in 
curs de derulare ce se va fina
liza în 1990 și care va însemna 
un spor de producție de circa 
300 tone de produs finit, valoa
rea producției marfă însumînd 
în jur de 30 milioană lei. Pro
iectul este realizat de IPRO- 
LAM București, utilajele se 
construiesc Ia întreprinderea de 
Utilaj Greu „ProgTesul" din 
Brăila, iar montarea va fi rea
lizată de Antrepriza de Con
strucții Industriale din Galați.

In cursul acestui an, conform 
Indicațiilor conducerii supe
rioare de partid, va intra în 
funcțiune un minilaminor care

va realiza în premieră pe plan 
național bandă îngustă cu gro
simi cuprinse între 0,2 și 
mm și cu o lățime de pînă 
200 mm. Proiectul, realizat 
data aceasta la Institutul 
Cercetări și Proiectări de__ 
platforma Combinatului 
rurgic din Galați, este aproape 
finalizat. Un alt prototip apar
ținând Institutului de Cercetări 
Metalurgice din București este 
instalația de gaz de protecție 
care va asigura acest gaz pro
tector celor 4 cuptoare, realizin- 
du-se totodată tratamentul ter
mic adecvat pentru produsele 
nou asimilate. Instalația va fi 
pusă în funcțiune in vara aces
tui an. In sfirșit, sînt de men
ționat la acest capitol proiectele 
a două stații pilot pentru aco
periri metalice, adică pentru 
cuprare, nichelare, cromare. Din 
cite se poate observa, de cele 
mai multe ori investițiile se re
găsesc în procesul modernizării

Modernizarea se regăsește 
însă și în asimilarea a noi pro
duse. De pildă, în cursul anului 
trecut au fost asimilate 65 de 
produse noi, ceea ce semnifică 
13,6 la sută din producția mar
fă. Pentru 1989, este prevăzută 
asimilarea a 75 de noi produse, 
ele insemnind 25 la sută din 
producția marfă. Pe primele 
două luni ale anului această 
sarcină de plan a fost îndepli
nită în proporție de 25,1 la sută, 
cu alte cuvinte, în acest răs
timp au intrat în fabricație 14 
produse noi și modernizate. 
Este vorba mai întîi despre di
verse profile și panouri cutate, 
destinate exportului și altor o- 
biective prioritare ale economiei 
naționale, despre banda elec- 
trozincată și despre table. A- 
cestea din urmă se referă la noi 
piărci de oțeluri aliate și înalt 
aliate, pentru industria aero
nautică, la table pentru discuri 
de ambreiaje, la diferite mărci 
de oțeluri-arc și table din oțel 
inoxidabil 
chimice, 
marcat în 
asimilarea 
papele de 
va conduce la eliminarea 
portului.

Desigur, elementele obiective 
și subiective care să ofere o 
explicație completă a locului 
fruntaș obținut de această în
treprindere an de an sînt mult 
mai numeroase. Cîteva însă au 
menirea de a trasa liniile de 
forță ale activității productive 
de aici: asigurarea ritmicității 
aprovizionării cu materii pri
me, disciplina tehnologică, îm
bunătățirea permanentă a teh
nologiilor, asigurarea bazei 
contractuale pe piețele Internă 
și externă. Acestora li se adau
gă corelarea procesului de mo
dernizare cu dinamica investi
țiilor. Iată, deci, elementele 
principale de care factorii de 
conducere ai întreprinderii și ai 
centralei de resort au ținut cont 
și pe care le vor avea cu sigu
ranță în atenție și în conti
nuare.
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Întreprinderea de Mașini Grele București

peste 80 la sută din totalul fa
bricației curente. în acest sens, 
exemplul recent cel mai eloc
vent este al celor 19 tipuri de 
utilaje pentru modernizarea in
dustriei alimentare, —
care 7 sint deja 
Așadar, o stare de 
rabilă introducerii 
zoi varii cu curaj a 
pe care le implică 
orientare — ceea ce a generat, 
numai în 1988, peste 55 de pro
puneri de invenții și 180 de ino
vații — stare care echivalează 
cu tinerețea spirituală a colec
tivului, cel care, iată., la peste 
15 ani de existență are totuși 
o medie de vîrstâ... utecistă, 
sub 28 de ani, și care este în
treținută prin studiul perma
nent, de la muncitor pînă la 
director (peste 120 de tineri 
Eiind studenți la cursurile se
rale !).

Un alt mod de a ajunge la 
demonstrarea adevărului cu
prins în „concluzia" problemei 
este acela de a detalia cei cîți- 
va factori considerați a fi de- 
terminanți pentru progresul în
treprinderii. Cum majoritatea 
lor sînt specifici fiecărei uni
tăți fruntașe ei avind la „Elec- 
trotimiș" doar acele particulari
tăți legate de specificul pro
ducției de serie mică și de uni
cate, de mașini care reduc im- 
portul sau reprezintă proiecte 
originale la cererea beneficiari
lor, așa-zisele mașini la temă, 
merită evidențiate mai ales 
strădaniile mai recente ale ca
drelor de răspundere în vede
rea dinamizării activității cu
rente, pentru îndeplinirea ne
condiționată a mobilizatorului 
plan fizic anual. Reținem bună
oară, pornind de la aprecierea 
că și o direcție viitoare de ac
țiune, un gînd care preocupă 
tinerii specialiști, pot constitui 
și ele o parte din experiența 
unui colectiv, eforturile depuse 
pentru reducerea ponderii pro
duselor cu caracter repetitiv 
(cu implicațiile sale directe a- 
supra productivității muncii) 
pe seama altor sortimente care 
satisfac într-o mai mare mă
sură cerințele diverșilor parte
neri. Se are în atenție, totoda
tă, reexaminarea programelor 
de perfecționare a organizării 
și modernizării producției, cres- 
cîndp-le eficiența mai ales 
prin scurtarea ciclului proiec
tare — fabricație, reducerea 
timpului de producție propriu- 
zisă, executarea reperelor și 
subansamblelor după 
mentații simplificate.
pași se vor face și cu ajutorul 
calculatorului la proiectarea 
constructivă și tehnologică, la 
urmărirea și conducerea proce
selor productive, așa cum se în
tâmplă deja, cu deosebit succes, 
în fabricația de scule. Intere
santă este și măsura radicală 
de a analiza, la nivelul com
partimentului tehnic și al secții
lor, fiecare reper integrat uti
lajelor complexe, căutînd noi 
soluții de optimizare, ce țin 
cont de performanțele din 
lume, de cerințele tehnologice 
actuale, unele din aceste solu
ții vizează și o mai pronunțată 
dispozitivare, care să îmbună
tățească pregătirea fabricației 
și să modifice raportul dintre 
numărul lucrătorilor- de Ia pre
lucrări și cel de Iâ montaj. Un
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Participare activă,
• Realizările la zi indică un plus total de 11 000 tone cărbune 

• In fruntea competiției se află sectoarele de producție Budoi, 
Jurteana și Suplac cu depășiri cuprinse intre 5 000—10 000 tone căr
bune • Lucrările de descopertă din cariere înregistrează un plus 
de 48 000 mc • Puterea calorică a cărbunelui se apropie de 2 000 
kcal/kg. • La lucrările de pregătiri miniere avansul ciștigat însu
mează 4 000 ml • Recordul lunar la lucrările de înaintare apar
ține sectorului Cuzap II cu o realizare de 75 ml la abatajul 6 515 • 
Siguranța producției o dau cele .8 abataje dotate cu complexe me
canizate, aflate permanent in funcțiune • Pregătirea abatajelor 
de rezervă — condiție esențială in realizarea și depășirea anga
jamentelor asumate • In acest an vor fi puse în funcțiune alte 
14 noi abataje de rezervă.

Sint cîțiva ani buni de cînd 
ÎNTREPRINDEREA MINIERA 
VOIVOZI ocupă unul din pri
mele locuri în întrecerea pe1 ra
mură de activitate. Recordurile 
de producție au devenit un fapt 
obișnuit de muncă iar realizările 
mai mult decît edificatoare. 

.Practic, la nivelul fiecărui sec
tor de producție se înregistrează 
depășiri semnificative de plan, 
indiferent despre care din 
punctele de lucru ar fi vorba. 
La Budoi, Cuzap, Jurteana sau 
Vărzari, ca să dăm doar cîteva 
exemple, rezultatele obținute 
indică existența țunor ritmuri 
superioare în toate schimburile. 
Firește, de fiecare dată se are 
în vedere și calitatea cărbune
lui livrat termocentralelor. In 
fapt, puterea calorică a acestuia 
este în creștere, depășind sub
stanțial prevederile stabilite. 
Dovadă, bonificațiile mari ob
ținute de la o serie de benefi
ciari din industria energetică.

Intr-adevăr, este cu totul re
marcabilă capacitatea de mobi
lizare și inițiativă a minerilor 
bihoreni pe frontul cărbunelui. 
Inginerul Emil Pătruică, pre
ședintele consiliului oamenilor 
muncii din întreprindere, ne o- 
feră cîteva argumente concrete 
în această direcție. „Totul a 
pornit de la redimensionarea 
activității productive din subte

ran. Mai precis, de la moderni
zarea tehnologiilor de produc
ție din abataje. Acesta este su
portul principal al rezultatelor 
de excepție obținute în ultimii 
ani. Faptul că, în acest interval, 
unitatea noastră a dobîndit înal
tul titlu de Erou al Muncii So
cialiste confirmă realitatea 
existentă la nivelul sectoarelor 
de producție. Aș remarca dota
rea sectoarelor de producție cu 
complexe mecanizate de mare 
productivitate. în mod normai, 
se află in funcțiune un număr 
de 8—9 abataje care asigură un 
ritm corespunzător de produc
ție. La nevoie, cînd solicitările 
sint mai mari, utilizăm și aba
taje de rezervă. Oricum, avem 
asigurată continuitatea necesară 
pe întregul flux de producție, 
indiferent de condițiile de zacă- 
mînt existente. Dacă avem și 
momente mai grele de activi
tate ? In subteran, aproape în
totdeauna există și asemenea 
situații. Cauzele sînt mai multe, 
cele mai numeroase fiind de 
natură obiectivă. Iată, bunăoa
ră, în ultima perioadă, ne con
fruntăm foarte serios cu frec
vente infiltrări de apă în unele 
abataje. Pomparea acesteia ne
cesită eforturi suplimentare, 
considerabile. Adevărul este că 
minerii noștri sînt obișnuiți să 
facă față și momentelor mai

element ce ține de utilizarea 
rațională a resurselor proprii 
este și reeșalonarea riguroasă a 
normelor și urmărirea realiză
rilor ritmice pentru a evita 
munca in salturi, aglomerarea 
de sarcini productive în anumi
te perioade.

Desigur, în oricare din aces
te cazuri, regăsim ca un fir 
călăuzitor, comun, promovarea 
inițiativei muncitorești. Ca pro
prietar, producător și benefi
ciar, fiecare om al muncii este 
dator să se implice la locul în 
care acționează în asigurarea 
bunului mers al producției, in
tervenind operativ și construc
tiv, cu măsurile imediate ce se 
impun. în aceeași calitate, el 
are și obligația de a-și perfec
ționa necontenit cunoștințele 
îmbinând studiul individual și 
informarea cotidiană cu for
mele clasice de pregătire orga
nizate în Întreprindere. Căci, 
inevitabil, noul pătrunde in 
ritm alert, ținindu-i pasul doar 
cei care învață mereu. în fond 
este o cerință firească, tacită, 
dar ea este vitală pentru un 
colectiv care se află in prima 
linie a asaltului pentru înalta 
performanță ! Am trăit acest 
sentiment urmărind activitatea 
zilnică și preocupările tinerilor 
din două ateliere de vîrf ale 
unității, cel de proiectare pro
duse cu ultrasunete și cel în 
care iau naștere noile tipuri de 
roboți industriali, acolo unde 
totul este nou sau aproape nou, 
unde ești obligat să pornești de 
la zero ca să ajungi, in final, 
cit mai sus !

Privind nomenclatorul actual 
de produse și propunerile pen
tru viitorul apropiat, patern în
țelege ușor că singura șansă de 
a face față acestei radicale 
schimbări de direcție — ce cu
prinde inclusiv compactizarea 
și miniaturizarea producției 
— este ca întregul angrenaj al 
întreprinderii să funcționeze 
impecabil, ceea ce presupune, 
de bună seamă, mai ales unita
tea de gînd și acțiune, valorifi
carea tuturor resurselor umane, 
de inteligență și forță de mun
că. Ceea ce, la urma urmei, în
seamnă și dovedirea de către 

a maturității 
și politice, a 

mobilizare a

fiecare lucrător 
sale profesionale 
capacității de 
voinței sale.

Cum însă, aici 
miș", 
meseriei 
mare i 
colectivului ___ _ ___
mai destoinice, organizația de 
partid și cea de U.T.C. fiind și 
ele foarte puternice, considerăm 
că ceea ce era de domonstral 
se va demonstra de la sine 
chiar și numai prin tabloul am
plu mereu mai bogat al împli
nirilor contemporane, avind 
convingerea, mărturisită și de 
interlocutori, că fiecare om al 
muncii a înțeles și un alt lucru 
esențial, că orice succes repre
zintă doar un reper și nu un 
capăt de drum, că experiența 
pozitivă acumulată, fundament 
pentru cele mai multe realizări, 
trebuie îmbogățită necontenit, 
în consens cu obiectivele ma
jore ale economiei, pe seama 
posibilităților reale pe care în
treprinderea ie are la îndemină.
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adică inițiativă și competență
grele de producție. în asemenea 
cazuri intră in activitate abata
jele de rezervă. Fiindcă veni 
vorba despre acestea, aș evi
denția faptul că în acest an 
vom pune în funcțiune 14 aba
taje de rezervă. De curind a în
ceput să producă abatajul 
6 208 de la Budoi. De asemenea, 
se află în montaj abatajele 
6 624 și V 48 de la Jurteana II 
și Vărzari care vor prelua pro
ducția acestor sectoare in cursul 
lunii martie. Acțiuni tehnice 
specifice au loc și lâ Cuzap 
unde, nu peste mult timp, se va 
finaliza un nou abataj de re
zervă. Sigur, exemplele ar pu
tea continua. Un lucru este si
gur : preocupările pe această 
linie reprezintă o constantă fi
rească a activității productive, 
influențînd favorabil rezultatele 
concrete obținute. Așa se ex
plică, în ultimă instanță, cele 
11000 tone cărbune realizate 
suplimentar de la începutul a- 
nului. Un calcul simplu ne a- 
rată că angajamentul anual va 
fi substanțial depășit. Așa s-a 
întîmplat de fiecare dată întru- 
cît pe parcurs am adus o serie 
de îmbunătățiri în ce privește 
organizarea producției și a mun
cii. Avem o inițiativă la care 
ținem foarte mult. Am reușit să 
demonstrăm că în fiecare aba
taj, în, fiecare schimb se pot 
realiza însemnate cantități su
plimentare de cărbune. Aceasta 
este, în esență, principala noas
tră deviză de acțiune căreia îi 
sînt subordonate toate măsurile 
tehnice privind reorganizarea 
și modernizarea producției. Sti
lul de muncă pe care l-am a- 
doptat este, deopotrivă, dinamic 
și eficient. Cînd spun aceasta, 
am în vedere faptul că toate 
cadrele tehnice se regăsesc ne
mijlocit în producție. Adică în 
subteran, în cariere, acolo unde

se hotărăște mersul activității 
productive. „Operativa" fiecă
rei zile de muncă indică cu 
exactitate punctele de lucru 
unde se face resimțită prezența 
noastră nemijlocită. Ca inginer 
șef al unității, mai bine de 2/3 
din timpul unei zile de muncă 
îl desfășor in subteran, la com
plexele mecanizate sau la ase- 
cări. La fel procedează și cele
lalte cadre tehnice din conduce
rea întreprinderii în funcție de 
prioritățile care apar pe fluxu
rile de producție. Experiența pe 
care am acumulat-o la acest ca
pitol constituie unul din funda
mentele activității desfășurate“.

Vorbind despre realizări, se 
impune să aducem în discuție și 
cîteva aspecte legate de pro
ducția primului trimestru de^c- 
tivitate. Normal, aceasta a fost 
pregătită încă din anul trecut 
prin dimensionarea exactă * a 
frontului de lucru existent. Toc
mai de aceea pe parcursul lu
nilor ianuarie și februarie nu 
au intervenit solicitări supli
mentare în această direcție. 
De-abia acum, cind se pregă
tește producția trimestrului ur
mător de activitate se pune 
problema punerii în funcțiune a 
noilor abataje de rezervă.

Să vedem cum se prezintă 
realitatea la lucrările de pregă
tiri miniere și deschidere. în a- 
cest caz ,depășirile de plan în
sumează un volum de 400 ml, 
respectiv 40 ml. Prin urmare, 
frontul de lucru asigurat este în 
măsură să impulsioneze ritmul 
general de extracție. în mod 
identic se prezintă situația și în 
cariere, unde s-au descopertat 
suplimentar 48 000 mc steril. Iată 
cum arată bilanțul realizărilor 
din primele două luni de activi
tate. Din acest punct de vedere, 
cel mai bine se situează secto
rul Budoi, cu o producție su

plimentară de peste 10 000 tone 
cărbune. Urmează, in ordine, 
sectoarele Jurteana și Suplac, 
cu depășiri cuprinse între 5 000 
—6 000 tone cărbune. A crescut 
și calitatea cărbunelui livrat 
termocentralelor. Astfel, pute
rea calorică a acestuia se ri
dică la aproape 2 000 kcal/kg. 
La acest capitol, este suficient 
să amintim doar faptul că nu
mai în anul trecut unitatea a 
încasat bonificații în valoare de 
4 milioane lei de la diverși be
neficiari din sistemul energetic. 
In fapt, puterea calorică a căr
bunelui este cu aproape 40 kcal 
mai mare decît nivelul stabilit. 
Să ne oprim, pe scurt, și la li
vrări: Pînă la această dată au 
fost expediate suplimentar ce
lor două termocentrale din O- 
radea peste 28 000 tone cărbune.

în final, este bine să subli
niem faptul că brigăzile de pro
ducție din subteran își reali
zează și depășesc în mod con
stant sarcinile încredințate. Dacă 
ar fi să evidențiem activitatea 
acestora în mod normal ne-am 
opri la cele conduse de minerii 
Teofil Gavriș, Nicolae Szila- 
ghi și Gheorghe Maier de la 
sectoarele de producție Cuzap, 
Budoi și Jurteana, care au ob
ținut cele mai mari depășiri ale 
prevederilor stabilite pentru a- 
cest interval. Așadar, minerii 
din bazinul carbonifer al Voi
vozilor fac dovada unei răspun
deri și dăruiri exemplare în a- 
bataje și cariere, sporindu-și 
contribuția specifică adusă la 
dezvoltarea bazei energetice a 
țării. Așa cum s-au angajat, a- 
cest an va constitui o perioadă 
de vîrf în activitatea productivă 
desfășurată, sintetizînd dimen
siunea efortului creator depus 
în abataje și cariere.

IOAN GAVRA



ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
înființată în 1979, întreprin

derea de Traductoare și Regu
latoare Directe din orașul Paș
cani și-a făcut destul de repede 
un nume, atit pe plan local, cit 
și in țară. Produsele sale, desti
nate fie automatizărilor, fie 
programului nuclearo-energe- 
tic, sînt din ce în ce mai apre
ciate, mai căutate. Și asta chiar 
peste hotare, de unde vin co
menzi tot mai consistente. Ceea 
ce m-a surprins (firește, plă
cut) să aflu în această între
prindere — pe cit de tînără, pe 
atît de bine integrată în pei
sajul economic al înfloritorului 
oraș moldav, precum și în a- 
cela al județului Iași — este 
numărul mare al tinerilor și, 
intre ei. al tinerilor specialiști. 
Dacă din 1 870 de oameni ai 
muncii, 1 098 sînt uteciști (in 
procente, ponderea lor înseam
nă 67,33 la sută !), observația 
poate fi dusă mai departe : din
tre uteciști, 300 (circa 30 la sută, 
deci) sînt... tineri specialiști : 
ingineri, subingineri. tehnicieni, 
economiști ! Am fos! asigurat 
de secretara comitetului U.T.C., 
Carmen Obadă. care este șl 
președinta comisiei de creație 
tehnieo-științifică de la nivelul 
comitetului orășenesc al U.T.C.
— pentru ca, mai apoi, să mă 

conving din cunoașterea unora 
dintre ei — că tinerii specialiști 
alcătuiesc un nucleu valoros, al 
cărui potențial este pus in va
loare, de la o zi la alta. Ce ar
gumente vin în favoarea afir
mației ? însăși calitatea pro
ducției se înfățișează ca un co
rolar al acestor argumente....

Le vom examina pe rind. In 
anul precedent, tinerii specia
liști și-au asumat, din planul de 
cercetare științifică al între
prinderii, 8 tone, cu o eficiență 
totală de 6 milioane lei, precum 
și 8 măsuri din programul de- 
modernizări, cu o eficiență de 16 
milioane lei. Iar dacă le-au a- 
bordat, le-au și dus la bun «fir-

șlt. pentru că așa le stă în fire. 
Au ieșit, mai întii, cu ideile lor, 
cu propunerile lor novatoare, în 
lume, adică in rîndul colegilor 
lor, participînd la Săptâmina 
științei și tehnicii pentru ti
neret. organizată de Comitetul 
județean Iași al U.T.C., obți- 
nînd frumoase premii și men
țiuni. Inginerul Minei Licău, de 
pildă, și-a îndreptat atenția 
spre cel mai vechi produs al 
întreprinderii, ventilatorul
lectromagnetic, reproiectîndu-1, 
în numele unor noi 'perfor
manțe și al eficienței econo-

e-

\
bucuria, ca tinăr specialist, pe 
atît de'mare am simțit că-mi 
este răspunderea. Dar și aceas
tă răspundere se transformă în 
imbold, cînd vrei sâ te simți 
util". Și cînd te simți in stare, 
am adăuga noi, pentru că în 
știihța curajul și entuziasmul 
nu sint nici pe departe îndestu
lătoare...

Ce mai aflu ? Că inginerul 
Constantin Dolhăscu s-a înfrățit 
în cercetare cu alțji doi colegi, 
alcătuind un micronucleu ca
pabil să preia anumite teme 
tehnice spre rezolvare. Așadar,

Concomitent cu eforturile de 
eliminare a importului, tinerii 
specialiști de la I.T.R.D. Paș
cani luptă pentru dezvoltarea 
exportului, avînd de partea lor 
argumentul nedezmințit al ca
lității. Sigur, bătălia nu este 
ușoară, ea cere timp sacrificat 
și poate chiar alte sacrificii, dar 
cauza — par ei să spună — me
rită pe deplin. Tată, un 
inginer. Costel Stamate, 
'Serviciul Proiectări, are 
un an de la venirea în 
prindere și este deja pe _ 
preia o linie de proiectări pen-

tînăr 
de la 
numai 
între- 

cale să

MODERNIZAREA PRODUCȚIEI
dimensiune majoră a activității

de creație tehnico-stiintifică•>

mice. Un coleg al său, inginerul 
Ion Vasilache. s-a oprit asupra 
roUmetnihii pentru lichide, un 
produs nou, in vreme ce un alt 
ttnăr inginer, captivat de pro
gramul C.N.E. Cernavodă, a 
lansat un nou tip de proiector, 
integrat in acest program. Iată 
ce ne mărturisea autorul aces
tui proiector, inginerul Constan
tin Dolhăscu : „M-am simțit cit 
se poate de onorat să fiu co
optat, Încă din primii mei ani 
de activitate. in proiectarea 
unor produse subordonate pro
gramului nostru nuclearo-ener- 
getic. Pe cit de mare mi-a fost

laolaltă cu inginerii Vasile 
Greșanu și Viorel Papițan. el a 
propus un nou tip de diafrag
me de laminare (sudate), o nou
tate nu doar la nivel de între
prindere, ci chiar pe plan na
țional. Cum toate probele : ve
rificări funcționale, rezistență 
ș.a. s-au soldat cu foarte bune 
rezultate, aceste noi diafragme 
vor fi, curind, predate benefi
ciarului. Calitățile lor ? O pre
cizie sporită, presiuni și tem
peraturi ridicate, plus alte per
formanțe superioare produsului 
similar, multă vreme importat, 
la prețuri neconvenabile, se-nțe- 
lege.

tru export, comenzi dificile ale 
partenerilor externi. Grija lui 
este, ne mărturisește, ca noile 
repere să fie rezolvate cu ma
teriale autohtone, mai 
costisitoare și, adesea, 
rioare prin calitățile lor 
mare. Ne dă și un exemplu : 
carcasele debitmetrelor, execu
tate pînă acum din aluminiu, 
pot fi făcute, într-o nouă con
cepție și. din otel obișnuit, a- 
flat la îndemînă, după cum la 
îndemînă sint și procedeele in
dicate de proiectant. O sesiune 
de comunicări științifice, orga
nizată nu de mult în întreprin-

puțin 
supe- 

pri-

dere, cu participarea unor spe
cialiști de la Institutul Politeh
nic Iași (ediția a IV-a, insistă 
gazdele să reținem !) avea să 
valideze, între altele, acest 
proiect.

Revenind, după cunoașterea 
acestor tineri inimoși, îndrăzneți 
și talentați (sigur că da, știința 
are nevoie, la rîndul ei, de ta
lent !), după convorbirile pur
tate, sub semnul încrederii în 
nou și-n propriile lor forțe, ca
pabile sâ-1 slujească, am reve
nit la comitetul U.T.C., unde 
Carmen Obadă avea să ne pună 
la dispoziție o informație de 
ordin sintetic : 80 la sută din 
produsele noi ale întreprin
derii sînt rezultatul direct al 
implicării tinerilor specialiști 
în frontul bătăliei pentru nou. 
Numai anul trecut au plecat, 
spre forurile competente, 13 do
sare de invenții și 8 dosare de 
inovații. . purtînd semnătura 
unor tineri, care au de partea 
lor, dacă nu argumentul ..expe
rienței". atunci cu certitudine 
pe acela al inventivității, al 
mobilității ^intelectuale și pro
fesionale.

Tot ei, tinerii specialiști, gru
pați*  în jurul comitetului U.T.C., 
au înființat o politehnică mun
citorească demnă de toată lau
da, pentru ca, prin cursurile ei, 
să se ajungă la un nivel ridicat 
de pregătire, să se perfecțio
neze pregătirea existentă, în 
așa fel ineît cei peste 300 de 
cursanți să poată deveni exe- 
cutanții ideali ai proiectelor 
ingenioase lansate de specia
liști. O ideală cale de apropiere 
a științei de necesitățile pro
ducției : apropierea celor două 
detașamente de oameni ai mun
cii. pe baza unor afinități co
mune, ca, de pildă, dragostea 
de meserie ! Convertită numai- 
decît în pasiune...

DRAGOMIR MAGDIN

„Viața omului pe un pămint fără
păduri nu ar fi posibilă, așa cum

pe un
V A ■ f V V*

pammt tara V //apa

Calitatea înodțămîntului 
depinde, in primul rind, de noi

peste mînă. Distanța, de pildă, 
ce separă Budila de Intorsură o 
străbați, fără a avea de ales, 
prin cei 4,5 kilometri ai celui 
ynai mare tunel feroviar din 
țară. întorsurenii sint foarte 
mindri de existenta acestui tu
nel considerîndu-1 ca ne im fel 
de atracție turistică, deși, con
trar așteptărilor, celebritatea lo
cului avea să vină pe o cale in
comparabil mai lirică, gratie 
poemului „BudilarExpres14. scris 
de Alexandru Mușina, printre 
altele profesor de franceză si 
„umanioare" la Liceul industrial 
din Intorsură. liceu prin care 
directorul Constantin Popica te 
poartă cu nonșalanta ospitaliera 
a unei bune gazde, pentru a te 
convinge (chiar dacă sună ex
trem de convențional) că in fata 
științei si a dragostei de carte 
sîntem cu toții egali. La cei 
aproximativ 8 000 de locuitori ai 
săi. orașul nu e mare, ceea ce 
nu împiedică liceul să-și facă 
pe mai departe datoria și să-și 
afirme prezenta, fără a se lăsa 
intimidat de amănunte sau false 
complexe. S-a construit mult in 
ultima vreme la Intorsură. (în
treprinderea de Piese pentru 
Tractoare. Fabrica de tricotaje 
sau noile cartiere de locuințe 
sint numai citeva exemple), dar 
pentru a înțelege cit de cit ora
șul trebuie întii de toate să-i 
cunoști liceul, cu toate proble
mele lui. dincolo de consemna
rea seacă a unei înșiruiri in 
care să se regăsească cele 16 
cabinete și laboratoare, biblio
teca si terenul de sport, atelie
rele de producție proprii si cele 
uzinale........Cartea de vizită a
școlii, ne spunea Constantin 
Popica, o reprezintă de fapt 
chiar absolvenții noștri. în cei 
aproximativ 15 ani de existentă 
liceul industrial a dat orașului 
său oameni ale căror nume în
seamnă ceva in Intorsură — un 
inginer ca Violeta Banciu. un 
șef de producție de competenta 
lui Tiberiu Modrolu sau niște 
muncitori de elită precum Ion 
Banciu. Gheorghe Bularca, Ion 
Bularca. Vasile Ola. într-un oraș 
mic toate privirile sînt atintite 
spre tine. Oamenii se cunosc 
între ei. abaterea de la normă e 
sancționată prompt, iar un re
nume se cîstigă si mai ales se 
păstrează cu greu. Răspunderea 
noastră e cu atit mai mare cu 
cit școlarizăm elevi si din zo
nele înconjurătoare. Multi din 
copiii noștri vin din munte, 
parcurgind zilnic zeci de kilo
metri de la Crasna. Vama Bu
zăului. Ciumemic. Această de
voțiune școlară impresionează 
dar și impune un plus de gravi
tate muncii la catedră. Acești 
copii vin să învețe o meserie 
In primul rind si în ciuda 
vîrstei. știu foarte bine ce vor 
să facă in viată; sint crescuți 
de mici într-un sever și sănă
tos cult al muncii. Nu e cazul 
acum să o facem pe moraliștii, 
dar poate că de la elevii noștri 
ar avea de învățat și alții. Ei 
știu că totul se obține greu, cu 
trudă. Ca in orice zonă 
munte, ei provin din familii de 
crescători de vite, sint obisnuiti 
cu o viatfi mai aspră și lipsită 
de comodități sau distracții ief
tine. de unde probabil și refuzul

de

defecte de neiertat și de multe 
ori mă gindesc privindu-i cit 
de importantă poate fi educa
ția primită acasă si. pe de altă 
parte, cit de greu ii vine profe
sorului să corijeze o atitudine 
greșită despre muncă si respon
sabilitate personală, impusă de 
către familie prin exces de a- 
fecțiune. prin corcolire. In fine, 
revenind la ale noastre, trebuie 
să spun că ar fi o greșeală să 
reducem totul la muncă. Prin 
ceea ce facem. încercăm să le 
creăm un orizont cit mai larg 
de cunoștințe, să le oferim in- 
tilniri cu scriitori, cu oameni de 
știință, sâ dăm spectacole artis
tice proprii, cum ar fi drama
tizarea poemului eminescian 
„Luceafărul-, montajul de ver
suri si muzică etc. Dară forma
țiile artistice din tară vum mai 
greu la întorsuri, venim noi cu 
programele noastre. Pentru elevi 
intilnirea cu spectatorii repre
zintă o satisfacție ușor de ima
ginat Asta Sporește atașamentul 
lor fată de școală, ceea ce — 
surprinzător ! — ne creează anu
mite greutăți. Mentalitatea în
vechită si greu de înțeles a 
unor părinți ii face pe aceștia 
să considere că obligațiile șco
lare ale copilului se termină o- 
dată cu ultima oră de curs. Sin
cer vorbind, avem încă multe 
de făcut în această direcție. Am 
întilnit părinți care nici nu con
cepeau ca fiii lor să urmeze o 
facultate, considerind că locul 
lor adevărat ducă absolvire e 
In ograda părintească. Trebuie 
să ducem o serioasă muncă de 
convingere cu ei si. mai ales, 
să insuflam mereu elevilor 
bucuria si orgoliul performantei 
școlare, pe toate planurile. Nu 
e normal să nu fi avut în ulti
mii ani nici un reprezentant la 
olimpiada De obiecte. In schimb, 
ne mindrim cu șaote premii si 
mențiuni la concursul pe mese
rii din anul trecut, cu un repre
zentant pe tară la sudură (Dorel 
Șerban). La cei 600 de elevi 
avem multe virfuri : Maria Fo- 
dor, Magdalena Ardelean. Ni
colae Burla ca. Nicolae Sporea. 
Alin lagăr. Adrian Vasilescu. 
Claudia Morar. Manuela Brut- 
că etc. Important e ce facem cu 
ele. Pregătirea sco’ară in sine 
nu e suficientă. Trebuie sâ le 
insufli acea încredere in forțele 
proprii fără de care marile rea
lizări nu sînt posibile. Trebuie 
încă să luptăm cu o viziune pri
mitivă asupra pregătirii, cu a- 
ceia care gîndese că pentru a 
deveni buni sudori, spre exem
plu. nu au nevoie de franceză, 
de română, de cultură generală. 
Trebuie să facem in așa fel in
cit elevii să nu ne mai vină din 
gimnaziu cu mari goluri in cu
noștințe. Toate acestea stau in 
puterea noastră. Intr-un oraș 
mic responsabilitatea se împar
te mai ușor, dar si mai aspru. 
Prin oamenii pe care îi pregă
tim. prin competenta lor și a 
noastră putem oricind dovedi că 
Intorsură Buzăului nu e doar 
un simplu reper meteorologic, 
o zonă in care se înregistrează 
cele mai scăzute temperaturi, ci 
un oraș in toată puterea 
vintului*.

S. PREDA

Noul orar al curselor TAROM
începind cu data de 26 

martie intră în vigoare noul 
orar Tarom, care va fi va
labil pînă la 28 octombrie 
a.c. în noul orar se respectă 
cursele tradiționale, cu 
unele modificări. Astfel, in 
transporturile internațio
nale de lung curier vor cir
cula la New York, două 
curse săptămînal, respectiv 
luni, via Luxemburg, și vi
neri, via Viena. Vor func
ționa, de asemenea, o cursă 
Abu-Dhabi — Bangkok și 
Abu-Dhabi — Bangkok — 
Singapore, precum și o 
cursă București —- Beijing, 
via Karachi.

Pentru Europa sînt prevă
zute același număr de curse 
ca și anul trecut, asigurîn- 
du-se legături cu majorita
tea capitalelor europene.

în ceea ce privește trans-

portul intern, față de 
rioada de iarnă, se introduc 
două curse pe zi la Bacău, 
Caransebeș, Iași, Baia Mare, 
Suceava și Satu Mare. Vor 
opera, de asemenea, trei 
curse la Arad, Oradea, Tirgu 
Mureș și patru curse pe zi 
la Cluj-Napoca, cu excepția 
zilei de duminică. Pentru 
Baia Mare s-a introdus și o 
cursă de duminică.

In lunile iulie și august 
vor fi înființate curse direc
te, între Constanța și Arad, 
Bacău, Baia Mare, Cluj-Na
poca, Iași, Oradea, Sibiu, 
Suceava, Timișoara și Tg. 
Mureș.

în funcție de solicitările 
de trafic, atit la cursele in
ternaționale, cit și la cele 
interne, se vor organiza zbo
ruri suplimentare.

(Agerpres)

Intre inedit și confirmarea
tradiției la Cîmpulung-Muscel

(Urmare din pag. I)

Nimic nu pare organizat, totul 
e firesc și ține de o regulă și 
un exercițiu îndelungate, care 
nu se pot improviza.

Instructorii metodiști Anti- 
gona Teofinidis. Zaharia Rădu- 
lici $i Nicolae Proca nu sirft 
simpli îndrumători ai acțiuni
lor. ci se implică, lucrează efec
tiv alături de cei care vin la 
cercuri si manifestări. Aceasta 
primă ediție s-a dovedit de bun 
augur prin varietatea și suple
țea acțiunilor promovate... de 
la colocviul Știința în slujba 
omului însoțit de expoziție de 
carte științifică și tehnică 
specialitate, cu lucrări și 
parate realizate de inovatori și 
inventatori la care au partici
pat cosmonautul Dumitru Pru- 
nariu. scriitorul Doru Davido- 
vici și inventatorul Iustin Ca
pră. la intilniri cu cenaclul li
terar Tudor Musatescu. sim
pozioane Eminescu după Emi- 
nescu. urmate de recitaluri de 
poezie și muzică sau dialoguri- 
dezbatere Teatrul ca nevoie de 
frumos la care au participat 
dramaturgul Tudor Popescu, 
criticul literar Radu Călin Cris- 
tea și regizorul Valeriu Dobrin.

Sint numai citeva tipuri 
acțiuni dar 
diversitatea 
tipurilor de 
bite, pentru 
pe la Centru... toti tinerii 
Cimpulung-Muscel (cu ____ _
remarcabilă expoziția de carte 
medicală Cu tinerii, pentru ti
neri).

Dacă intr-o zi se discuta a- 
prins despre structura universu

de 
a-

. . de 
relevante pentru 

invitatilor si a 
pârtiei panți absor- 

că practic au trecut 
din 

totul

lui prin prisma cercetărilor 
.spațiale, despre influente cos
mice asupra civilizației umane, 
prezentindu-se chiar puncte de 
vtedere neconventionale. în pre
mieră... mondială, a doua zi se 
exprima Dorul de Eminescu sau 
se aplauda piesa... Sub clar de 
lună de Teodor Mazilu într-o 
expoziție de carte ilustrind File 
din istoria teatrului românesc.

Dacă la Clubul Femina (cu o 
mențiune pentru Aurelia Dan- 
maschin. președinta Comitetu
lui orășenesc al femeilor) actri
ța Draga Olteanu-Matei făcea 
confesiuni iar in continuare lec
tor universitar Taina Dutescu- 
Coliban vorbea despre Femei 
cucerind marile înălțimi ale lu
mii, la întreprinderea „Marama 
Musceleană" se reitera Emi
nescu... după Eminescu.

Să nu se înțeleagă faptul că 
s-a mizat pe invitați cu mare 
pondere in peisajul cultural-sti- 
ințific al țării. Și cetățenii 
cîmpulungeni. formațiile și gru
purile de<aici și-au avut un rol 
bine determinat în aceste zile 
faste. Fie pictorii locali din ce
naclul „I.N. Negulici". fie crea
torii literari din gruparea ..Tu
dor Mușatescu", fie 
ile vocal-instrumentale 
sau Energic-Grup sau 
cercului filatelic s-au 
(și integrat) cu dăruire și com
petență în aceste manifestări.

Să admitem că o asemenea 
organizare presupune o tradiție 
— o altfel de tradiție — chiar 
dacă manifestarea se află la 
prima ediție. Și. intr-adevăr, 
dacă analizăm ..antecedentele" 
descoperim sîmburii actualelor 
deveniri : manifestări reușite în 
cadrul Universității cultural-ști-

formați- 
Dinamic 
membrii 
implicat

ințifice, la deschiderea și închi
derea cursurilor (Om — știință
— univers) chiar în anul pre
cedent sau acțiunile tradițio
nale Armindeni muscelean si 
Toamnă musceleană, ori con
cursuri de poezie Rapsodii de 
primăvară (două ediții), sărbă
toarea folclorică „Sus la munte, 
la Muscel", Festivalul de satiră 
socială „T. Mușatescu", ori Fes- 
tivalul-concurs de muzică rock 
„Posada" (trei ediții).

Tradiția există, viitorul se 
profilează în cadrul ediției a 
VII-a a festivalului național. 
Centru de creație și cultură so
cialistă „Cîntarea României" 
s-a înscris cu următoarele for
mații : corala „Negru Vodă", 
ansamblul folcloric de creație, 
orchestra de muzică populară, 
taraful de muzică populară, 
grup vocal mixt, o formație de 
muzică populară, o formație de 
muzică rock, un grup vocal-in- 
strumental. trei formații de 
teatru, două poeme scenice, 
două monologuri dramatice, 
teatru de păpuși, două grupuri 
satirice, formații de mandoline, 
formații de muzică tînără, grup 
prelucrări folclorice, șapte inter
pret! de muzică populară, trei 
interpreți de muzică ușoară, trei 
recitatori.

Desigur. în fiecare zi există 
acțiuni la Centrul de creație și 
cultură socialistă, dar instituția 
a prevăzut imperativul onorant 
să inițieze niște zile dedicație, 
o săptămină care — prin muncă
— și-o dedică propriei munci.

Probabil că așa s-au născut 
Zilele Centrului... ediția I, o 
manifestare unicat, nu in situa
ție tautologică, ci de perspec
tivă autoreflexivă.

Dacă ați avea prilejul să 
vedeți harta silvică a jude
țului Vîlcea ați putea să con
statați că pădurea este repar
tizată practic ne întreaga su
prafață a acestui teritoriu (în 
care rolul cîmpiilor este pre
luat de luncile numeroaselor 
pîrîuri care curg printre dea
luri spre Olt). Pentru cei care 
străbat județul de la sud că
tre nord pe valea Oltului pă
durile sînt mai puțin vizibile 
decit pentru cei care se de
plasează pe șoselele din inte
rior. Unele dintre acestea sînt 
foarte vechi, sînt adevărati 
codri în care uneori ploile 
dau la iveală oase de dino
zauri sau unelte ale orbului 

' preistoric. Crescut într-un fel 
de cult fată de pădure, vîl- 
ceanul manifestă o grijă deo
sebită fată de ea. Pădurea, 
prin ferta ei de regenerare, a 
putut asigura populației o 
cantitate suficientă de lemne 
pentru a se încălzi în lungile 
ierni și pentru construcțiile 
care au alcătuit si aici o ade
vărată civilizație a lemnului. 
Porțile, vechile porți. simbol 
al libertății oamenilor de .pe 
aceste meleaguri, concurează 
în frumusețe porțile maramu
reșene. Vestitele cule erau 
construite tot din lemn. Prac
tic si în momentul de fată 
pădurea ocupă aproape jumă
tate din teritoriul județului. 
După opinia inspectorului șef 
al Inspectoratului Silvic Jude
țean Vîlcea. inginer Gheorghe 
Mohanu, județul se clasează 
pe unul dintre locurile trei 
sau patru din tară în ceea ce 
privește ponderea fondului 
forestier.

Se regăsesc 
cene aproape 
vegetație din
duri de cîmpie pînă la cele 
ale extremității atitudinale. 
„De aceea silvicultorii de la 
noi trebuie să aibă o temei
nică pregătire profesională", 
spune pe drept ciivînt inspec
torul șef. Intr-adevăr, 
cultorul vilcean. fie 
pădurar sau inginer 
să cunoască bine atît 
de cîmpie (chiar si
pufos), cit și cerul și gîrnița și 
gorunul. El trebuie să fie spe
cializat și în toate speciile de 
rășinoase. Inclusiv în speciile 
rare cum ar fi laricea (sau 
zada) sau tisa sau zimbrul. 
Silvicultorul trebuie să știe ca 
un medic care sint probleme
le tuturor acestor plante care 
trăiesc într-un complex eco
logic pe care noi îl numim 
pădure. Silvicultorul trebuie 
să știe aici să se ocupe și de 
diversitatea mare a activități
lor pe care le reclamă me
seria sa în aceste condiții : de 
plantele medicinale, de valo
rificarea ciupercilor din flora 
spontană, de fructelb de pă
dure. de vinat. El trebuie să 
urmărească îndeplinirea pro
gramelor speciale privind api
cultura. sericicultura si pisci- 

^qltura. In legătură cu acest

ultim capitol trebuie să ară
tăm că județul este cel mai 
mare crescător de păstrăvi din 
tară. Pe rîul Lotru a fost pus 
în funcțiune în anul care a 
trecut Complexul Salmonicol 
Brădișor care are deja locul 
întii pe tară cu toate că doar 
la anul va ajunge la capaci
tatea sa maximă.

Programul special 
pentru perioada 15 
15 aprilie cuprinde 
tivități care privesb____ ____
15 ocoale silvice ale inspecto
ratului. Scopul său este acela 
de inițiere a unor acțiuni 
complexe pentru populariza
rea importantei sociale și eco
nomice a pădurii. în sprijinul 
conservării și protejării aces
teia de către toți locuitorii ju
dețului și. în primul rind. de 
către populația tînără. Sînt 
prevăzute colaborări cu școli
le (în care există cercuri nu
mite ..Prieteni ai pădurii"), cu 
Inspectoratul Școlar Județean, 
cu Comitetul Județean pentru 
Cultură si Educație Socialistă, 
cu

elaborat 
martie — 
în el ac- 
toate cele

în pădurile vil- 
toate zonele de 
tară: de la pă

Comitetul Județean al

silvi
că este 
trebuie 
stejarul 
stejarul

se vor reface bor- 
marcajele silvi- 

vor 
și

Toate aceste activi-

reamenaja 
marcajele

U.T.C.. cu Consiliul Județean 
al Organizației Pionierilor, cu 
întreprinderea Cinematografi
că Vîlcea. cu ziarul local 
„Orizont". Vor apărea noi a- 
fișe cu imagini silvice, se vor 
reface panourile de propagan
dă silvică, 
nele și 
ce, se 
traseele 
turistice.
tăți de propagandă vor fi du
blate de acțiuni de muncă în 
favoarea pădurii. Totul este 
prevăzut : culturi în pepiniere 
(8 ha), plantații in fondul fo
restier (800 ha în primul rind 
în ocoalele silvice Cornet. Ro
mani. Brezoi si Voineasa). îm
păduriri terenuri degradate 
(195 ha). întrețineri de culturi 
de răchită (10 hă). întrețineri 
de pepiniere (5 ha). întreți
neri de plantații tinere (350
ha), ajutorare regenerării
(se taie speciile dăunătoare 
pentru semințișul nobil pe 105 
ha), se vor combate dăunătorii 
(4 470 ha) iar din igienizări și 
curățări ale pădurii de .uscă
turi. rupturi 
vor obține în 
de lemn.

Specialiștii
pădurile vîlcene sînt ingineri 
relativ tineri sau chiar foarte 
tineri., absolvenți ai facultății

și doborituri se 
jur de 11 000 mc

care au în grijă

de profil din Brașov. Dragos*-  
tea lor pentru acest „mai mult 
decit aurul" este neinduple-; 
cată cum neînduplecată este 
si lupta pe care o duc împo
triva dăunătorilor specifici — 
cum ar fi omida păroasă a 
stejarului. Limbajul lor este 
pur științific atunci cînd vor
besc despre păduri și mereu 
trebuie să-i rogi să explice ce 
înseamnă un termen sau altul. 
Voința, lor este decisă pe crea
rea unei păduri puternice și 
sănătoase și în această direc
ție manifestă o tenacitate care 
se justifică prin chiar faptul 
că o fac în interesul al chiar 
vieții pe pămint. „Pădurile 
lumii dau 98 la sută din ne
cesarul de oxigen al planetei. 
O lume fără păduri este im
posibilă așa cum este im
posibilă o lume fără apă. De 
aceea, spune Gheorghe Mo
hanu. este necesară o mai 
mare grijă a fiecărui cetățean 
fata de soarta pădurii. In ul
timă instanță nu numai silvi
cultorii sînt cei care hotărăsc 
soarta pădurii și, în consecin
ță. a vieții ne pămint. Aceas
tă înaltă responsabilitate îi 
revine oricărui cetățean care 
vine in contact cu pădurea. 
Sustragerea materialului lem
nos. pășunatul abuziv, turis
mul practicat haotic, focul in 
pădure sau aproape de pă
dure. iată doar cîteva dintre 
pericolele pe care omul le 
creează. Din păcate nu înțe
leg în mod corespunzător im
portanta pădurilor nici unele 
unităti economice care sînt 
vecine sau în contact cu fon
dul forestier. Trebuie luate 
masuri hotărîte pentru redu
cerea poluării aerului și a po
luării apei pentru că din ele. 
provine și poluarea solului- 
Unitățile care își desfășoară 
activitatea în domeniul petro
lier sau în minerit ar trebui 
să manifeste mai multă grijă 
în sensul protejării vegetației 
din zona lor de acțiune. Silvi
cultorii și nesilvicultorii tre
buie să formeze un front unit 
pe linia protejării și conser
vării fondului de pădure pen
tru că scopul nu este acela de 
a atinge unele obiective care 
sînt strict ale noastre, ci ale 

, tuturor. In condițiile în care 
în alte părți ale globului au 
loc defrișări care se constituie 
în adevărate dezastre ecolo
gice, cum este cazul „plămi- 
nului verde al Terrei" care 
este Amazonia, deficitul de 
oxigen trebuie acoperit prin 
eforturi în sprijinul pădurii 
care pot avea Iqc în oricare 
altă parte în care simțul răs
punderii pentru soarta omului 
pe pămint rămîne totuși în 
stare de funcționare. A avea 
grijă de pădure înseamnă a 
avea grijă t^e chiar soarta 
omului. înseamnă, deci, a 
avea o conștiință umanistă în 
cel măi înalt grad de dezvol
tare a sa".

UNDE MERGEM ASTĂ-SEARĂ?
Primăvara iși scrie autobiografia în culori, cu ajutorul florilor, 

al arborilor, al cerului albastru... Magnoliile, caișii, cireșii, zam
bilele, lalelele înlănțuie o sarabandă a optimismului și frumosului 
care nu ne lasă indiferenți. In această ambiantă coloristică, orga
nizatorii timpului liber al tinerilor propun și in acest sfirșit de 
sâptămînâ interesante și plăcute acțiuni menite să contribuie la 
destinderea și educarea lor. Desigur. în afara activităților propuse 
de afișul zilei de sîmbătă, fiecare, în funcție de pasiuni si apti
tudini, iși alege o îndeletnicire sau alta : vizionarea unui film, au
dierea unui disc sau a unei casete, lectura unei cărți, trecerea

printr-o expoziție etc. Informațiile primite de noi sînt, bineînțe
les, mult mai puține decit 
țară.

Pentru o mai operativă 
rugăm toti organizatorii să 
11 și 14, la telefon 17.60.10.
,.Scînteia tineretului", Piața Scînteii nr. 1, București, rubrica „Unde 
mergem astă-seară ?“ — știri cu privire la acțiunile ce le orga
nizează sîmbătă seara. Vă așteptăm !

manifestările care au loc în întreaga

aducere la cunoștința „beneficiarilor", 
ne transmită în fiecare joi. între orele 
interior 1145 și 2030, sau prin poștă. —

LA BALUL DE SlMBĂTA 
SEARA

ÎN PAS CU VOIA BUNA

VASILE NEAGOE

Centrul de creație și cultură 
socialistă ..Cîntarea României" 
pentru tineret din sectorul 4 al 
Capitalei vă invită din nou la 
un frumos program din care 
nu lipsesc audiții muzicale, 
concursuri de dans, „retro-tofo". 
melodiile anului 1979, Șă învă
țăm un dans — tangoul, 
evident, dans, mult dans.

La Centrul de creație și cul
tură socialistă ..Cîntarea Româ- 
niei" pentru tineret din sec
torul 6. București se vor derula, 
în cadrul serii cultural-distrac- 
tive. momentele vesele -rostite, 
interpretate cu har de actorul 
Horia Șerbănescu. Tot aici veți 
putea audia: Parada melodiilor, 
muzică de discotecă prezentată 
de Marian Cirstulescu. cintece

de voie bună cu Tudor Heica, 
veți urmări un moment acro
batic cu „Trio Coroda", veți ur
mări și veți participa la un 
concurs de dans, la jocuri dis
tractive. tenis de masă, veți 
urmări, dacă doriți, programul 
de la televizor.

VENIȚI LA NOI

Amabila invitație este adre
sată de tinerii de la Centrul

Colaboratorul nostru Gheorghe Marcu ne introduce, prin intermediul acestor imagini, in expo
ziția de artă fotografică de la Casa Centrală a Armatei, expoziție ce cuprinde lucrări de Gheorghe 
Rizeanu,

de creație și cultură socialistă 
„Cîntarea României" pentru ti
neret din sectorul 2 al Capita
lei. Printre altele, vă sînt pro
mise : program folcloric desfă
șurat în grădina de vară cu 
fanfara centrului și soliștii 
Carol Teclici și Olimpia Vlaicu, 
demonstrații de jocuri populare 
românești. In sala mare de dis
cotecă se vor desfășura con
cursul de dans, un concurs de 
perspicacitate, vor fi ascultați 
soliștii de muzică ușoară Car
men Badea. Marian Mihai, 
Speranța Florea. Cezar Pin- 
tea. Invitatul serii, solistul dș 
muzică ușoară Aurel Moga.
sAptamIna spectacole

lor PENTRU TINERET
ȘI ADULTI

Teatrul „Țăndărică" din Bucu
rești a organizat in perioada 
20—25 martie „Sâptămînâ spec
tacolelor pentru tineret și 
adulti". in care au fost reunite 
cele mai reprezentative spec
tacole ale ultimelor stagiuni și 
prin care se marchează împli
nirea a 40 de ani de existență 
a teatrului. Astă-seară. la sala 
Victoria, are loc ultimul spec
tacol din această manifestare 
omagială, un spectacol cu 
sa „Steaua lui Arlechino".

DULCEA PASARE 
A TINEREȚII

Așa și-au intitulat seara 
tural-distractivă tinerii de 
întreprinderea de Utilaj Tehno
logic din Tîrgoviște, la cămi
nul muncitoresc pentru tineret. 
Organizator este comitetul 
U.T.C.. în program, muzică, 
poezie, momente vesele, con
cursuri diverse. Sîntem asigu
rați că va fi o reușită !
LA IZVOR DE CÎNT ȘI DOR

Centrul de creație și cultură 
socialistă „Cîntarea României" 
pentrif tineret din Cîmpehi 
găzduiește un frumos spectacol 
de muzică populară „La izvor

pie-

cul- 
la

0 sugestie de la • ••
SILVIA RADU — artist plastic

— Așadar, după cum ne-am obișnuit deja cu întrebarea- 
generic a rubricii, unde mergem astă-seară ?

— Am bucurfa să anunț că astăzi are Ioc vernisajul la 
expoziția de aită plastică, la sala Dalles din Capitală, ex
poziție a Silviei Radu...

— Deci, a d-voasțră !
— Da. a mea și doresc să invit pe toți acei care iubesc 

plaja, soarele, marea, viața...
— Citeva cuvinte despre această expoziție...
— Expoziția cuprinde lucrări de pictură, sculptură, gra

fică. realizate între anii 1977—1989, deci este vorba despre 
o expoziție foarte mare, cuprinzind sute de lucrări. Pre
zint un ciclu intreg de peisaje marine, portrete de oameni, 
compoziții de atmosferă, toate legate de localitatea Vama 
Veche. Iubesc marea, mă simt legată de lumina meditera
neană. Expoziția cuprinde și portrete ale unor persoane, în 
mărime naturală, .„Cristina", „Zoica", realizate atît pe pîn- 
ză. cit și sculptate’. M-ar bucura mult ca la vernisajul care 
are loc in această seară, la ora 18, repet, la sala Dalles, să 
fie prezenți cit mai mulți tineri iubitori de artă și frumos. 
De altfel și în zilele ce urmează, lucrările expuse le stau 
la dispoziție.

ALDA-ZAIRA VĂDUVA

de cînt și dor". Vor fi aduse în 
scenă frumoasele cintece ale 
zonei Munților Apuseni, inter
pretate cu căldură și autentici
tate de artiști 
meni-tezaur al 
țese.

PORTUL
Astăzi și mîine sinteți invitați 

la Centrul ’de creație și cultură 
socialistă „Cîntarea României" 
pentru • tineret din Piatra 
Neamț unde are loc, în organizarea .... 2 . .
Neamț al U.T.C., a Vl-a edi
ție a Concursului 
țean al cinte.cului 
popular „Mărțișor".

SPECTACOL
Tinerii din Slobozia sînt aș

teptați la Centrul de creație și 
cultură socialistă „Cîntarea 
României" pentru tineret din 
localitate pentru a urmări, în 
două reprezentații, de la ora 17 
și de la ora 19,30, spectacolul 
„.Mielul turbat" de Aurel Ba- 
ranga în interpretarea actorilor 
de la Teatrul National din Iași.

CONCURS
Are loc faza județeană a Fes

tivalului național „Cîntarea 
României" pentru elevi, la Cen
trul de creație și cultură socia
listă „Cîntarea României" pen
tru tineret din Giurgiu. Parti-

ai locului, oa- 
folclorului mo-

POPULAR

Comitetului județean

interjude- 
și portului

cipă formații de dans popular, 
soliști vocali și instrumentiști 
de muzică populară și muzică 
ușoară, trupe de teatru, forma
ții de muzică ușoară, montaje 
literare și brigăzi artistice. O 
superbă posibilitate de a afla 
potențialul artistic interpretativ 
al tinerilor giurgiuveni.

RITMURI TINEREȘTI
Din județul Brăila, ni se •- 

nunță citeva oferte de petre
cere a acestei seri : la Centrul 
de creație și cultură socialistă 
„Cîntarea României" pentru ti
neret din BrăiLa, in cadrul ci
clului complex de acțiuni „Săp- 
tămina educației moral-cetățe- 
nești pentru tineret" are loc. 
sub genericul „Ritmuri tine
rești", o seară cultural distrac
tivă © La căminul C.C.H., tot 
în Brăila, are loc o prezentare 
de carte cu tematică pentru ti
neret urmată de dezbaterea 
„Cartea ca mijloc de educare 
și formare moral-cetațenească 
a tinerei generații". în final se 
propune dans © La Centrul de 
creație și cultură socialistă 
„Cîntarea României" pentru ti
neret din Făurei. sub genericul 
„Columne spre înalt" sinteți 
așteptați la o seară de muzică 
și poezie.

Rubrică realizată de 
MIOARA 

VERGU-IORDACHE l



TELEGRAMĂ
Domnului CHRISTOS SARTZET AKIS

Președintele Republicii Elene
ATENA

Aniversarea Zilei naționale a Republicii Elene îmi oferă plăcu
tul prilej de a vă transmite, în numele poporului român și al meu 
personal, felicitări cordiale și cele mai bune urări de fericire per
sonală, de prosperitate pentru poporul grec prieten.

Folosesc această ocazie pentru a reafirma convingerea că rela
țiile de prietenie tradițională și de colaborare româno-elene vor 
cunoaște o dezvoltare fructuoasă pe toate planurile, spre binele 
celor două popoare, al întăririi păcii și cooperării în Balcani, In 
Europa și în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Delegația parlamentară cuba

neză. condusă de Severo Agu
irre del Cristo, președintele A- 
dunării Naționale a Puterii 
Populare a Republicii Cuba, 
care, la invitația Marii Adunări 
Naționale, a făcut o vizită in 
tara noastră, a părăsit, vineri 
după-amiază. Capitala.

Oaspeții cubanezi au fost sa
lutați, la plecare, de Nicolae 
Giosan. președintele Marii A- 
dunări Naționale, de deputati. 
alte persoane oficiale.

A fost de fată Niel Ruiz 
Guerra, ambasadorul Republicii 
Cuba la București.

★
Membrii delegației parlamen

tare cubaneze au vizitat obiecti
ve economice, edilitare și so- 
cial-culturale din Capitală si 
din județele Brașov și Covasna. 
De asemenea, au avut întreve
deri la comitetele executive ale 
consiliilor populare din jude
țele vizitate.

★
înainte de plecare, conducă

torul delegației parlamentare, 
cubaneze. Severo Aguirre del 
Cristo, s-a întilnit cu reprezen
tanți ai presei române.

Exprimindu-si deosebita sa
tisfacție în legătură cu primi
rea la președintele României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
oaspetele a arătat că în acest 
cadru au fost abordate proble
me privind colaborarea dintre 
cele două țări, convorbirea care 
a avut loc fiind de foarte mare 
importantă pentru dezvoltarea, 
în continuare, a relațiilor 
româno-cubaneze pe plan eco
nomic. tehnic si in alte domenii 
de interes comun. Consider — 
a spus vorbitorul — că perspec
tivele sînt bune, deoarece e- 
xistă dorința de a merge în 
această direcție. Am constatat 
de altfel disponibilitatea pentru 
lărgirea colaborării și în între
prinderile pe care le-am vizitat

Referindu-se la rolul și im
portanta conlucrării dintre par
lamentele si parlamentarii din 
cele două țări, președintele A- 
dunării Naționale a Puterii 
Populare a Republicii Cuba a 
relevat contribuția care a- 
cestea o pot aduce la rezolva
rea problemelor majore din 
viața politică internațională. în
deosebi in direcția opririi cursei 
înarmărilor, înfăptuirii dezarmă
rii si prevenirii războiului, in
staurării unui climat de pace si 
colaborare intre toate națiunile 
lumii.

împărtășind impresiile din 
timpul vizitei în România oas
petele a spus : Delegația noas
tră a putut să cunoască dezvol
tarea economică si socială pu
ternică a tării dumneavoastră. 
Acest lucru este vizibil pretu
tindeni. Se văd construcțiile de 
locuințe, centrele culturale, cen
trele de cercetare științifică. în 
același timp am înțeles marile 
progrese realizate în domeniul 
tehnicii, pe plan economic, pe 
plan social. Ne-am dat seama 
de rezultatele palpabile ale e- 
fortului făcut de partidul si

O NOUĂ PLATFORMA MARINĂ
într-o telegramă adresa

tă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, oamenii muncii de 
la întreprinderea de foraj și ex
ploatare a sondelor marine 
„Petromar" Constanța rapor
tează că la 24 martie a început 
extracția hidrocarburilor din 
platoul continental al Mării Ne
gre pe o nouă platformă mari
nă. Prin cele două noi sonde in
trate în exploatare pe platfor

DIN PARTEA CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ

Șl SPORT Șl A FEDERAȚIEI ROMÂNE DE FOTBAL
................. . "■ ■<.' ...... .....' — —■

Cu privire la unele abateri săvirșite in finalul meciului 
de fotbal Steaua—Dinamo, din ziua de 22 martie 1989

Biroul Comitetului Executiv 
al Consiliului Național pentru 
Educație Fizică și Sport și Fe
derația Română de Fotbal, cer- 
cetînd abaterile săvirșite cu pri
lejul desfășurării meciului de 
fotbal dintre echipele Steaua și 
Dinamo, au constatat următoa
rele :

întîlnirea de fotbal dintre 
cele două echipe s-a desfășurat, 
în ansamblu. în mod regula
mentar. în nota specifică con
fruntării dintre echipele aflate 
în fruntea clasamentului, ma- 
nifestîndu-se dorința fiecăreia 
de a obține victoria.

După terminarea partidei, 
însă, mai mulți jucători ai echi
pei Dinamo au înconjurat arbi
trul, invocînd netemeinicia unor 
decizii ale acestuia, iar căpita
nul echipei Dinamo — jucătorul 
Andone Ion —. antrenînd și alți 
jucători ai echipei, s-a îndrep
tat către public, recurgînd în 
mod cu totul nepermis la ma
nifestări obscene, triviale, care 
pe drept cuvînt au indignat pu
blicul spectator, ce s-a adresat 
organelor competente cerînd să 
se ia cele mai severe măsuri.

Avînd în vedere abaterile 
grave săvirșite. Biroul Comite
tului Executiv al Consiliului Na
țional pentru Educație Fizică și 
Sport și Federația Română de 
Fotbal au hotărît :

1. Suspendarea, pină la sfîrși- 
tul campionatului Diviziei A de 
fotbal 1988—1989, a jucătorului 

statul dumneavoastră, de po
porul român în edificarea noii 
orînduiri.

O delegație a sindicatelor chi
neze, condusă de Zhang Rui- 
ying, membră a Comitetului 
Permanent al Adunării Popu
lare Naționale, vicepreședinte al 
Federației Sindicatelor din în
treaga Chină, a efectuat o vi
zită de schimb de experiență in 
România.

Delegația a fost primită de 
tovarășul Miu Dobrescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R. Cu acest prilej s-a 
făcut un schimb de păreri în 
legătură cu realizările popoare
lor român și chinez in edifica
rea societății socialiste, cu ac
tivitatea sindicatelor din cele 
două țări. S-a subliniat dorința 
comună de a dezvolta și apro
funda relațiile de prietenie sta
tornicite între sindicatele și oa
menii muncii din România și 
China, in spiritul convorbirilor 
și înțelegerilor româno-chi- 
neze la nivel înalt.

Vineri, tovarășul Ștefan An
drei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, vice- 
prim-ministru al guvernului, a 
avut o intîlnire de lucru în ora
șul Ruse cu tovarășul Andrei 
Lukanov, membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. a! P.C.B., 
ministru al relațiilor economice 
externe al R.P. Bulgaria.

în cadrul întîlnirii au fost 
discutate probleme în vederea 
creșterii schimburilor comerci
ale, a extinderii cooperării și 
specializării în producție pentru 
realizarea înțelegerilor stabilite 
la nivel înalt.

Cu acest prilej a fost semnat 
protocolul de schimburi comer
ciale pe anul 1989.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Populare Bangladesh, 
ambasadorul acestei țări la 
București, Anwar Hashim, a o- 
ferit, vineri, o recepție.

Au participat Ludovic Faze- 
kaș, viceprim-ministru al gu
vernului, miniștri, reprezen
tanți ai conducerii unor minis
tere și instituții centrale, ai 
vieții cultural-artistice și știin
țifice, ziariști.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Populare Bangla
desh, vineri, a avut loc în Ca
pitală o manifestare culturală 
organizată de Institutul Român 
pentru Relațiile Culturale cu 
Străinătatea. Au fost prezen
tate aspecte ale dezvoltării e- 
conomice și sociale din această 
țară și un film documentar.

Au narticinat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, un numeros public.

Au fost prezenti Anwar Has
him. ambasadorul Republicii 
PoDulare Bangladesh la Bucu
rești, și membri ai ambasadei.

ma „Fortuna", producția zilnică 
de țiței extras din subsolul ma
rin crește cu peste 33 la sută, 

în telegramă este exprimat 
angajamentul întregului colec
tiv de a acționa permanent, cu 
pasiune, cu întreaga capacitate 
profesională și înalt spirit re
voluționar pentru creșterea con
tinuă a cantităților de hidrocar
buri extrase, pentru a întîmpi- 
na cea de-a 45-a aniversare a 
eliberării patriei și Congresul 
al XIV-lea al partidului cu noi 
și semnificative fapte de muncă.

Andone Ion și interzicerea în 
această perioadă de a fi com
ponent al echipei naționale de 
fotbal.

2. Sancționarea antrenorului 
Mircea Lucescu cu ultimul aver
tisment. urmind ca la prima a- 
batere să fie scos din funcția 
de antrenor de fotbal al echipei 
Dinamo.

3. Dezbaterea în spirit de exi
gență și răspundere a abaterilor 
respective în cadrul clubului 
Dinamo București și avertizarea 
tuturor componenților echipei 
de fotbal. în vederea lichidării 
cu desăvîrșire a unor astfel de 
manifestări negative.

4. Atenționarea secției de fot
bal al clubului Dinamo Bucu
rești pentru insuficienta preocu
pare față de pregătirea și edu
carea cadrelor tehnice și spor
tivilor.

DIN PARTEA CONDUCERII CLUBULUI SPORTIV „DINAMO**

start. îmi spuneam, si de mine 
depinde ! De aici emoțiile trăi
te. clipele petrecute acolo unde 
de fapt se afirmau si prestigiul 
meu ca specialist, dar si Price
perea si capacitatea noastră, ale 
tuturor. Mai aduc un exemplu 
ca argument : in 1983 am reali
zat un contract la export pen
tru subansamble mecanice. Se 
impuneau condiții de muncă 
deosebite, de precizie geometri
că. superioare. Colaborarea cu 
partenerul străin timp de cinci 
ani poate fi un răspuns în ceea 
ce privește modul cum a reușit 
cQlectivul nostru să-și asume 
răspunderea privind calitatea, 
precizia execuției, incit recepția 
^produselor noastre de către 
partener să fie însoțită de 
mulțumirile si felicitările a- 
cestuia. Așa văd eu și îmi explic 
că trebuie să fie un specialist, 
un muncitor dintr-o unitate de 
producție : să aibă conștiința 
responsabilității a ceea ce face 
individual, intr-un tot unitar, 
cu cea a colectivului în care 
muncește. Pentru căsnu este de 
ajuns ca specialistul să-si facă 
datoria limitat la ceea ce-i re
vine : el trebuie să urmărească 
produsul pină la finalizare — 
adică predare si funcționare la 
beneficiar. Așa se cimentează 
interesul tuturor pentru produ
sele realizate, astfel incit ele 
să primească girul calității, de 
fapt al competentei lor* profe
sionale."

Cert este că aici. la
I.M.U.P.F., acest lucru este ve

• în turneul internațional de 
box de la Halle (R.D.G.). in 
limitele categoriei semimijlocie. 
pugilistui român Mihai Nițu- 
lescu l-a întrecut prin K.O. 
tehnic in repriza a treia pe 
Markus Ritter (R.D. Germană).

Alte rezultate : Categoria
cocoș : Regalado (Cuba) b. p. 
Demaisa (Algeria) ; Hinz 
(R.D.G.) b. p. Mekonen (Etio
pia) : Kadiraliiev (U.R.S.S.) 
b.p. Dimitrov (Bulgaria); Ca
tegoria ușoară: Bohme (R.D.G.) 
b. p. Betru (E‘iopia) ; Altansuc'n 
(R.P. Mongolă) b.p. Raschad 
(R.F.G.) ; Categoria semimuscă : 
Paisan (Cuba) întrece prin 
K.O. pe Ku Jongsik (R.P.D. 
Coreeană) ; Loch (R.D.G.) b. p. 
Shanen (Siria). . *

• Ultimele meciuri din ca
drul turneului final al ..Cupei 
Campionilor Europeni" la bas
chet masculin s-au încheiat cu 
următoarele rezultate : Scavo- 
lini Pesaro — Aris Salonic 
99—92 (47—50) ; Maccabi Tel 
Aviv — Jugoplastika Split 102— 
90 (57—42) ■ B.C. Barcelona — 
Nashua den Bosch 106—77 (54— 
35).

Primele patru clasate, echi
pele Maccabi Tel Aviv. B.C. 
Barcelona. Jugoplastika Split 
și Aris Salonic s-au calificat 
pentru faza finală a competiției, 
programată între 4 și 6 aprilie, 
la Milnchen.

• în cadrul campionatelor de 
natatie ale S.U.A.. ce se desfă
șoară în bazin de 25 varzi la 
Chapel Hill (Carolina de Nord), 
înotătoarea Jany Contson a cîș- 
tigat proba de 100 yarzi liber in 
49” 69/100. iar Anne Mahoney 
s-a situat pe primul loc la 100 
yarzi spate cu timpul de 55”72/ 
100.

Conducerea Clubului sportiv 
„Dinamo" București, analizind 
comportarea echipei de fotbal 
in meciul de campionat cu e- 
chipa „Steaua", apreciază că 
Andone Ion, căpitanul echipei, 
antrenînd și alți jucători, a 
avut un comportament neco
respunzător, manifestări și 
gesturi de neadmis, care, pe 
bună dreptate, au indignat pu
blicul spectator.

Conducerea Clubului „Di
namo" cere scuze publicului

COMPETENȚĂ Șl RĂSPUNDERE
REVOLUȚIONARĂ

Amplasată pe platforma in
dustrială de nord, intr-un fru
mos cartier muncitoresc al 
municipiului TÎRGU-JIU, ÎN
TREPRINDEREA DE MAȘINI 
UNELTE PENTRU PRESARE 
ȘI FORJARE, la treisprezece 
ani de la intrarea sa în func
țiune are deja o personalitate 
distinctă, situîndu-se printre 
întreprinderile industriale ale 
județului Gorj de mare impor
tantă si putere economică. A- 
ceasta în condițiile in care, așa 
cum ne spunea Emil Negrea, 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere. 70 la sută 
din forța de muncă o reprezin
tă tinerii sub 30 de ani (media 
de vîrstă fiind de 24 de ani la 
nivelul unității) și peste 1 000 
din muncitorii de la I.M.U.P.F. 
sint membri ai organizației de 
tineret. Așadar, oameni tineri 
într-o întreprindere tinără. un 
colectiv harnic si. după cum o 
dovedesc realizările, talentat, in 
permanentă competiție cu ca
litatea. in munca lor de zi cu 
zi. pentru a face din numele u- 
nității lor un renume. ..îmi a- 
mintesc de începuturi, ne măr
turisea subinginerul Ion Vladu. 
șeful atelierului de prelucrări 
mecanice grele, un tinăr spe
cialist care deja este cunoscut 
si apreciat nu numai de condu
cerea unității, dar mai ales de 
oamenii cu care muncește și 
realizează lucruri îndrăznețe 
prin noutatea tehnică si com
plexitatea lor. Pe aceste locuri, 
continuă interlocutorul nostru, 
era un teren impropriu pentru 
agricultură. Parcă văd cum am 
făcut trasarea primelor șanțuri, 
ridicarea primului atelier (cel 
de sculărie). cum au fost aduse 
și montate primele mașini si 
utilaje necesare noilor capaci
tăți de producție în secțiile 
mecano-sudură. mecanică grea, 
dar si .testarea și omologarea 
primelor produse — presa hi
draulică (PH 100) și ciocanul 
de forjare cu autocompresor 
(CFA 80). Mi-amintesc pentru 
că m-am încadrat* * aici în 1978, 
iar în 1976 cînd se bătea primul 
țăruș, cum se spune, veneam 
în vacantele de student ca să 
muncesc, pentru că îmi doream 
să , obțin repartiția la Tirgu 
Jiu. A fost nevoie de multă 
muncă, dăruire si oasiune din 
partea tuturor pentru a ajunge 
la ceea ce vedeți azi. dar am 
beneficiat și de toate condițiile 
pentru ca. intr-un timp scurt, 
să reușim să începem producția. 
Cred, realitatea o demonstrea
ză. că orice am făcut, fiecare 
la locul nostru de muncă, am 
decantat prin judecata acțiunilor 
noastre, prin prisma răspunde
rii : cea personală insepa
rabilă de cea a colectivului in 
care muncim. Sint absolvent al 
unei facultăți si lucrez 
acum într-un atelier ca 
șef al acestuia de cinci

5. Prelucrarea acestui caz cu 
cadrele tehnice și sportivii de 
la echipele de fotbal din Di
vizia A. precum și cu arbitrii 
din lotul divizionar.

Consiliul Național pentru E- 
ducație Fizică și Sport și Fe
derația Română de Fotbal au 
desprins învățămintele necesa
re din manifestările grave pe
trecute și vor acționa cu fer
mitate pentru îmbunătățirea 
muncii de educație a sportivi
lor. întărirea ordinii și discipli
nei. a răspunderii cadrelor care 
au atribuții în organizarea acti
vității fotbalistice, pentru des
fășurarea tuturor întrecerilor in 
spiritul eticii sportive, al regu
lamentelor și normelor mișcării 
sportive, al respectului desă- 
vîrșit față de publicul specta
tor.

pentru manifestările și gestu
rile care sfidează bunul simț 
săvirșite de acest jucător și se 
angajează să ia toate măsurile 
pentru lichidarea cu desăvîrșire 
a gravelor abateri de la nor
mele și conduita sportivă, pen
tru introducerea cu fermitate a 
spiritului de ordine și disci
plină, pentru o ținută și com
portare exemplare în toate în
trecerile la care participă com- 
ponentii clubului nostru spor
tiv. 

ani. Orice mi s-a încredin
țat să realizez am înțeles 
că trebuie să duc la bun sfîrșit. 
Pentru acest lucru. în perioada 
de stagiatură si mai tîrziu. nu 
rpi-a fost rușine să mă consult 
cu muncitorii cu experiență, 
chiar dacă teoretic eram bine 
pregătit, practic îmi era greu. 
Acumulările .mele, prin însuși
rea experienței . practice. s-au 
văzut mai apoi. Personal, erăm 
si sint conștient că răspunde
rea a ceea ce fac este a mea. 
dar totodată știam că ea se 
înglobează in cea a colectivului, 
pentru că satisfacțiile, nereuși
tele sint ale mele, dar si ale 
colectivului din care fac parte. 
Să mă explic într-un fel : la 
primul produs executat si livrat 
de întreprindere (capul de su
flat pentru masă plastică) am 
fost tehnolog in 1978. De atunci 
au mai fost produse multe 
altele. Dar reușita aceea din

Biografii uteciste, 

biografii exemplare 
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rificabil prin multe exemplifi
cări. pornind de la oameni pină 
la rezultatele activităților lor. 
pentru că ..fiecare muncitor este 
primul său controlor", cum a- 
firma secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. Ion, 
Tarbac. maistru lăcătuș în secția 
mecano-sudură. adăuga : ..Răs
punderea colectivului pentru 
ceea ce face este de fapt în
globarea eforturilor fiecăruia 
în parte. eforturi ce converg 
spre realizarea produsului final. 
Pe da altă parte, răspunderea 
muncitorului poate fi explicată 
prin satisfacția lucrului făcut 
temeinic, folosirea mijloacelor 
de întrajutorare muncitorească, 
atunti cînd condițiile de mun
că impun a se lua hotărîri în 
care este implicat muncitorul, 
de a cărui perfecționare profe
sională depind rezultatele globa
le. Cînd ceva nu a fost bine 
realizat, nu trebuie extinsă a- 
supra întregului colectiv ideea 
că acolo nu se muncește cordct. 
Colectivul de muncă insă este 
dator să găsească miiloacele si 
metodele necesare pentru a sti
mula responsabilitatea fiecărui 
nou încadrat, a fiecărui tinăr 
cu mai putină experiență Pro
fesională, ceea ce îl va impulsio- 
ona să gindească mai mult, să 
realizeze calitatea cerută. Este, 
în același timp, o relație reci
procă intre răspunderea perso
nală si răspunderea colectivă. 
Fiecare știe că o parte din a- 
vuția unității este în grija noas
tră. că utilajul pe care lucrăm 
trebuie să-1 gospodărim pentru 
că este al nostru : pe acest u- 
tilaj ne realizăm norma. în 
urma acestui act ne primim re- 
tribut’a, Aici intervine rolul 
organizației de tineret, al nos
tru. al tuturor, si dincolo de 
acest înțeles al relației răspun
dere personală — răspundere 
colectivă, ea trebuie să fie vă
zută ca o datorie de onoare, ca 
o relație a muncii noastre în 
urma căreia prestigiul si marca 
întreprinderii ne reprezintă."

Am surprins citeva aspecte de 
muncă și de viată, de educație, 
ale unui tinăr colectiv dintr-o u- 
nitate economică gorjeană. ar
gumentate si prin rezultatele ob
ținute de organizația de tineret 
— locul I pe municipiu. în 1988. 
în întrecerea utecistă. prin în
deplinirea planului economic în 
proporție de 320 la sută, a celui 
de activități de cercetare-pro- 
iectare de 220 la sută : ocuparea 
a cinci locuri I și ă unui loc 
II pe județ la'concursurile pro
fesionale ; a trei locuri I și 
două locuri II la sesiunile de 
comunicări științifice inter ju
dețene si județene — care de
monstrează că. in tot ceea ce 
fac. tinerii dau dovadă de com
petență. pasiune si răspundere 
revoluționară.

FLORENȚA MARDALE

Rezultate înregistrate în 
concursul masculin : ■ 100 yarzi 
liber : Jim Harvey — 43”85/100; 
200 yarzi spate : William
Schwenk — 1’45”50/100.

© în optimile de finală ale 
turneului de tenis de la Key 
Biscayne (Florida), cehoslovacul 
Ivan Lepdl l-a eliminat cu
6— 3. 6—1. 6—1 pe americanul 
Jim Pugh. Alte rezultate : Scott 
Davis (S.U.A.) — Andrei Ces- 
nokov (U.R.S.S.) 7—6. 6—3, 6—1; 
Aaron Krickstein (S.U.A.) — 
Paul Wekesa (Kenya) 6—3. 6—1,
7— 6 ; Ramesh Krishnan (India)
—Johan Kriek (S.U.A.) 7—6,
7—6. 7—6.

Rezultate înregistrate în tur
neul feminin : Raffaella Reggi 
(Italia) — Andrea Holikovâ 
(Cehoslovacia) 6—4, 6—1; Gret
chen Magers (S.U.A.) — Julie 
Halard (Franța) 6—3, 6—1 ;
Beverly Bowes (S.U.A.) — San
dra Wasserman (Belgia) 6—2, 
6—3.

» • în semifinalele „Cupei 
Angliei" la fotbal se vor întîlni, 
la 15 aprilie. Liverpool cu 
Nottingham Torest și Everton 
cu Norwich.

Rezultate înregistrate în sfer
turile de finală ale competiției : 
Liverpool — Brentford 4—0 ; 
Manchester United — Notting
ham Forest 0—1 ; Everton — 
Wimbledon 1—0 ; Norwich — 
West Ham United 3—1.

® Proba feminină de cobo- 
rîre din cadrul campionatelor 
de schi ale Elveției, desfășurată 
pe pîrtia de la Stoos. a fost 
cîștigată de Michela Figini, cu 
timpul de l’25”74/100. Pe locu
rile următoare s-au clasat Chan
tal Bournissen — l’26”25/100 și 
Maria Walliser — l’26”31/100.

Pe cîțiva quadrați
I ■ ■■■ — .. . . .   —
I • Arad. In cadrul inițiativei „Săptămină record în pro

ducție și calitate", 450 de uteciști de la întreprinderea de 
Vagoane Arad au realizat repere și subansamble pentru opt 
vagoane marfă. 0 Brăila. Sub genericul „Ritmuri tinerești" 
la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea Româ
niei" pentru tineret din Brăila va avea loc o seară cultu- 
ral-educativă cu participarea formațiilor artistice ale tine
retului din municipiul Brăila. • Constanța. 160 de uteciști 
din organizația U.T.C. a Platformei Port Constanța s-au 
angajat să reducă termenul de operare la nava „Zimnicea" 
cu patru zile prin derularea peste plan a 400 tone zilnic, 
e Dolj. Astăzi, la Liceul Industrial din Băilești se va pre
zenta expunerea : „Uniunea Tineretdlui Comunist — înal
tă școală de educație comunistă, patriotică și revoluționară 
a tineretului". 0 Olt. 8 600 de tineri din satele și comune
le județului Olt participă, alături de ceilalți lucrători ai 
ogoarelor, la lucrările acestei campanii agricole. Ei vor 
pregăti 2 300 hectare teren pentru semănat, vor luepa la 
însămînțarea cu sfeclă de zahăr a unei suprafețe de 3100 
hectare, vor executa lucrări de plantat cartofi timpurii, var
ză timpurie pe 1 407 hectare și vor acționa în sere, solarii 
și răsadnițe la repicatul a 35 000 fire răsad.

Lirice CONCURSURI
® Comitetul județean Satu 

Mare al U.T.C. organi
zează prima ediție a con
cursului interj udețean de 
creație literară „A. E. Ba- 
consky". Pot participa tineri 
creatori care nu au debutat 
in volum.

O Comitetul județean Pra
hova al U.T.C. și Centrul de 
creație și cultură socialistă

întrebări pentru pictorul MILTIADE NISTOROIU
— Sînteți un artist tinăr și numele dum

neavoastră este legat, pentru cei care vă cu
nosc activitatea artistică, de un gen dificil, dar 
spectaculos al artelor plastice — mozaicul. Și 
totuși, în această expoziție personală deschi
să de curînd Ia galeriile „Simeza" expuneți 
pictură și acuarelă. Ce s-a-ntimplat ?

— Sînt absolvent al secției de pictură mo
numentală a Institutului de Arte Plastice „Ni
colae Grigorescu" din 'București (promoția 
1974). De la terminarea facultății m-a capti
vat un gen intr-adevăr dificil și mai rar a- 
bordat de către artiști ; tehnica^ este preten
țioasă și cere vocație adevărată, altfel gre
șelile (care in mozaic nu se pot ascunde, nu 
se pot îndrepta pe parcurs) apar și rămîn 
definitive in cadrul compoziției. Personal am 
cultivat un sub-gen al mozaicului, și anume) 
mozaicul de dimensiuni mici, „de cameră", să 
zic, executat în piatră mică, ceea ce-mi per
mitea să obțin — după modelul pieselor din 
perioada elenistică și romană tîrzie — efec
te de o mare picturalitate. în cei aproape 15 
ani care au trecut de la absolvire am spus 
mare parte din ceea ce aveam de spus în 
acest domeniu. Pe de altă parte am încercat 
o experiență inedită — gceea a introducerii 
mozaicului în spațiul de locuit, extrăgîndu-l 
marilor ansambluri murale, publice și deci, 
colective.

— Este vorba de o etapă încheiată in acti
vitatea dumneavoastră ?

— Nu, este vorba de o pauză. Acum în
cerc să-mi revalorific înclinația nativă pen
tru tușă și culoare. Cu toate că, proiecte „no
vatoare" am deja elaborate în minte și ur
mează să trec la execuția lor. Deocamdată 
m-am lăsat in voia Spontaneității, care îmi 
oferă posibilitatea să abordez acuarela și in 
voia plăcerii de a reda vibrația luminii și 
efectele cromatice ale unui subiect studiat.

— Și totuși, din proiectele de care vorbeați, 
ce urmează să Ie puneți în aplicare, nu ne 
divulgați nimic ?

— Ba da. Pot să vă spun atît : doresc, ca 
și în cazul mozaicului, să reformulez condi
ția, statutul unor genuri monumentale, cum 
ar Ii fresca, și să insist pe linia aducerii pu
blicului spre o serie de genuri, mai aproa
pe, pînă la deplina lui familiarizare și accep
tare in spațiul de viață. Mi se pare extrem 
de important acest aspect : noi nu creăm doar 
pentru .muzeu și expoziții, creăm pentru om, 
pentru Jclipele lui de destindere sau dimpo
trivă, pentru clipele lui de concentrare, din 
care arta nu trebuie să lipsească. (S. Văr- 
zaru).

UN MUZEU 
IEȘEAN

Chiar în inima Iașiului, îna
inte de a începe urcușul spre 
teiul luî ^.Eminescu din dealul 
Conoului. într-un mic Dare se 
află Casa Pogor. Aceasta, con
struită în perioada 1855—1858, 
aparținea lui Vasile Pogor, 
unul dintre fondatorii societă
ții literare „Junimea", alături 
da T. Maiorescu. I. Negruzzi. 
Th. Rosetti si P.P. Carp. In
telectual cu o solidă cultură 
(era poreclit „Biblioteca con
temporană"). Pogor a patro
nat cea mai\ mare parte a 
ședințelor societății, iar în 
1874 i-a oferit adăpost citeva 
luni lui Eminescu.

în imediata apropiere a sa
lonului principal de la etajul 
clădirii, se afla renumita bi
bliotecă a lui Vasile Pogor, 
în mare parte moștenită de la 
tatăl său. unul dintre primii 
poeți moderni din această 
zonă. Aici Eminescu avea să 
descopere manuscrise de leto
pisețe si alte scrieri istorice 
privitoare la poporul nostru.

în muzeu (deschis în 1972) 
pot fi văzute cărți si obiecte 
ce au aparținut celui dinții poet 
moldovean și cărturar Costache 
Conachi ; mărturii ale activi
tății lui Gh. Asachi ; lucrări 
tipărite în cirilicâ — Aprodul 
Purice. Păcatele tinereții — 
aparținînd lui C. Negruzzi ; 
revistele editate de M. Kogăl- 

POȘTA REBUS
Petruș HRISTU — Mangalia : Pentru aprecierile fa

vorabile rubricii de jocuri logice și rebus vă mulțumim, 
cit privește, insă careul „Geografie", realizat în timpul 
concediului, tin să vă fac unele precizări : demult nu se 
mai admit în grile cuvinte articulate (Naiul), sau verbe 
conjugate (Rotesc, urcăm etc.), iar maniera de redacta
re a definițiilor este depășită. Un exemplu... doar. (Cu 
un asemenea mijloc de transport oamenii de știință au 
făcut mari descoperiri geografice = NAVA). Datorită 
motivelor de mai sus, materialul n-a corespuns, deocam
dată, mai dezlegați !

Mihai Marian POPESCU — Ploiești : După ce vom 
mai „pieptăna"... puțin definițiile ,.Fire"-lor, bineînțeles 
îl vom propune pentru publicare. Pînă atunci, poate ne 
trimiteți ceva teme mai pe profilul publicației noastre.

Nicolai UNGUREANU — Fundulea, Călărași : Densi
tate slabă, tematică în careul „Energie", dar și fără acest 
impediment, lucrarea era nepublicabilă. S-a renunțat de 
ani buni la grile cu bare... adică puncte de sprijin ală
turate. Pentru moment vă recomandăm să urmăriți 
ABC-ul nostru rebusist, dezlegind totodată careurile pu
blicate la rubrica de cuvinte încrucișate.

Ioan MAIER — Tirgu Mureș : Medalionul „Cezar Pe
trescu", l-ați trimis cam devreme... pînă la centenarul 
nașterii scriitorului (dec. 1992), mai sînt trei ani ! Pînă 
atunci poate realizați altul, ceva mai tematic (verticalul 
de la jumătate are numai trei cuvinte la temă !), elimi- 
nind și tragerile la subiect (roman), forțările (oarbă... de 
fapt referindu-se Ia „Duminica orbului" !) sau supără
toarele cuvinte lungi netematice (alătura, literatură, una
nim, voalat, saltar etc.). Insistați mai mult pe titluri de 
romane și personaje.

GEORGE MAGHERU

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT

„Cîntarea României" pentru 
tineret din Cîmpina vă 
invită să participați la cea 
de a doua ediție interjude
țeană a concursului de poe
zie contemporană „Roșu 
vertical". Puteți participa 
dacă sinteți membri ai unor 
cenacluri literare, laureați ai 
unor alte concursuri de 
creație literară și dacă nu 
ați debutat’ editorial.

Foto-album

în liniștea cetinei
Foto: VALERÎU TANASOF

niceanu („Arhiva românească". 
„Steaua Dunării") : fragmente 
din „Cîntarea României" a 
lui Alecu - Russo ; scrisori, 
lucrări si obiecte ce au apar
ținut lui Maiorescu ; biroul de 
lucru a lui V. Pogor ; ceasul 
lui M. Eminescu etc.

Sînt strînse și păstrate ; 
masa de lucru a lui Ion Nă
dejde. redactorul pentru par
tea științifică a revistei Con
temporanul ; vitrine Dobro- 
geanu Gherea. Vlahută ; biro
ul. biblioteca si operele lui 
Ibrăileanu ; lucrări, manuscri
se. autografe, o fotografie a 
lui Bacovia etc. (Ion Manta)

0 CASĂ 
A TINEREȚII

Unul dintre punctele 
care polarizează atenția 
tinerilor din orașul Măra- 
șești, și nu numai a lor, îl 
reprezintă Centrul de 
creație și cultură socia
listă „Cîntarea României" 
pentru tineret. Acest lă
caș al tinereții in care 
elanul și pasiunile vîrstei 
se însoțesc cu dorința 
acută de cunoaștere, de 
cercetare continuă are pe 
zi ce trece tot mai mulți 
prieteni. Acești tineri 
prieteni ai Centrului frec
ventează cercurile de 
creație tehnico-științifică, 
un cenaclu al artelor cu 
profil de pictură, sculp
tură. muzică, sălile de re
petiții ale formației de 
teatru, ale celei de muzică 
ușoară. în continuare, așa 
cum afirma tovarășa 
Paula Vlad, directorul 
acestui centru de educație 
și cultură, proiectele pro
puse de tineri vor prinde 
conturul faptic prin di
versificarea numărului de 
cercuri tematice, perfec
ționarea activității grupu
lui de teatru, a celui de 
recitatori, a clubului pa
sionalilor, a cercului de 
limbi străine, a clubului 
stagiarilor, sporindu-se 
astfel calitativ nivelul cTe 
educație estetică, intelec
tuală, științifică, culturală 
asigurat în acest lăcaș al 
tinereții. (Dan Stroe)

. IMPORTANT !

A apărut 
Suplimentul literar- 
artistic al „Scinteii 

tineretului" 
nr. 12 (391), 

din 25 martie 1989

LA SFÎRȘIT 
DE SĂPTĂMINĂ
Sântămînal. sute de tineri 

din județul Argeș participă la 
excursiile organizate de A- 
genția B.T.T. Argeș, care le 
oferă trasee dintre cele mai 
diverse și atractive. Recent 
peste 600 de tineri au partici
pat la excursiile organizate la 
Voineasa (jud. Vîlcea). la 
Poiana Brașov si în județul 
Covasna. Și la sfîrsitul acestei 
săptămîni (plecarea astăzi 25 
martie), alte sute de tineri 
și-au anunțat participarea lă 
citeva excursii de mare a- 
tractivitate. organizate pe ur
mătoarele trasee : Pitești — 
Păltiniș ; Pitești — Căciulata, 
cu vizitarea stațiunilor de ne 
Valea Oltului ; Pitești — 
Rîmnicu Vîlcea —Polovraci
— Peștera „Muierilor" — 
Tirgu Jiu — Craiova — Sla
tina — Pitești, cu vizitarea 
Șantierului National al Tine
retului de la Rovinari ; Pitești
— Tîrgoviște — Bușteni — 
Pîrîul Rece — Rîșnov — Bran
— Cîmpulung — Pitești, cu 
vizitarea bazelor turistice pen
tru tineret de la Bușteni și 
Pîrîul Rece, precum Și a mo
numentelor istorice de la 
Tirgoviște, Rîșnov. Bran si 
Mausoleul „Mateiaș". Să mai 
notăm că Agenția B.T.T. 
Argeș. în colaborare cu In
spectoratul școlar si cercurile 
de- turism din licee si sco’ile 
generale, pregătește acțiuni 
complexe și atractive, destina
te elevilor pentru apropiata 
vacanță de primăvară. (Lau- 
rențiu Ungureanul.



INTERVIUL
acordat de tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU 
cotidianului egiptean „Al-Messa“

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

(Urmare din pag. 1)

mice, de obicei se propun — 
avem înscris și în lege ! — mai 
multe candidaturi, minimum 
trei, și se aleg din aceștia cei 
pe care colectivele îi consideră 
mai buni. Desemnarea candi- 
daților pentru locurile de depu- 
tați se face de către organiza
țiile politice, profesionale. in
clusiv de Organizația Democra
ției și Unității Socialiste — or
ganizație care cuprinde cetățenii 
ce nu sint, membri ai partidului 
și de Frontul Democrației și 
-Unității Socialiste, care reunește 
toate organizațiile și forțele so
ciale jFil e țării. Ei sînt discutați 
in adunări cetățenești, și nu
mai dacă în aceste adunări se 
acceptă candidaturile, devin de
finitive. După aceea urmează 
votul, care este hotărî tor.

ÎNTREBARE : Dumnea
voastră. stimate domnule 
președinte, ați acționat con
secvent, de la început, pen
tru instaurarea unei păci 
juste și durabile în Orientul 
Mijlociu. Poporul egiptean și 
președintele nostru consideră 
că sînteți o sursă de înțelep
ciune și moderație.

Avind în vedere bogatele 
contacte, din anul tretut. ale 
României cu conducerile 
O.E.P. și Israelului, an în 
care au avut loc o serie de 
evenimente importante, cum 
sint preluarea de către O.E.P. 
a responsabilității politice a- 
supra malului de vest al 
Iordanului, declararea Sta

lului Palestinian, expunerea 
lui Arafat la Organizația Na
țiunilor Unite, suspendarea 
ostilităților in Golf și dete
riorarea situației din Liban, 
am dori să cunoaștem opinia 
dumneavoastră asupra eveni
mentelor menționate. Apre- 
ciați că, în noile condiții, 
există o șansă reală pentru 
angajarea unui dialog intre 
Organizația pentru Elibera
rea Palestinei și Israel, pen
tru instaurarea păcii în a- 
ceastă regiune ? Care ar pu
tea fi contribuția României 
în acest sens ?

RĂSPUNS : România s-a pro
nunțat totdeauha și se pronun
ță pentru soluționarea proble
melor din Orientul Mijlociu, ca 
de altfel a tuturor problemelor 
și conflictelor, numa*  pe calea 
tratativelor. Putem afirma a- 
cum că viața, realitățile au de
monstrat justețea acestei poziții 
adoptate de România. însăși so
luționarea pe calea tratativelor 
a problemelor dintre Egipt și 
Israel demonstrează în mod e-4 
locvent că aceasta reprezintă 
singura cale reală.

în momentul de față, după 
cum este bine cunoscut, se des
fășoară o activitate intensă și 
multilaterală pentru organizarea 
unei conferințe internaționale, 
cu participarea tuturor țărilor 
interesate, inclusiv a Organiza
ției pentru Eliberarea Palesti
nei și a noului stat palestinian. 
Considerăm că schimbările care 
s-au produs în această zonă, 
pozițiile adoptate de O.E.P. și 
de alte țări arabe, faptul că pe 
plan internațional s-a _ ajuns Ia 
o recunoaștere generală a nece
sității unei conferințe interna
ționale creează perspectiva de a 
se putea ajunge la o soluție 
globală a problemelor din O- 
rientul Mijlociu.

Este adevărat. Israelul adoptă 
încă unele poziții foarte rigide. 
Eu, însă, consider că și Israelul 
va ajunge să înțeleagă că este 
și în interesul său — ca de alt
fel al'tuturor țărilor din Orien
tul Mijlociu — să se realizeze 
o pace trainică și justă, să fi® 
soluționată problema palestinia
nă pe baza dreptului la auto
determinare, inclusiv prin crea
rea unui stat palestinian inde
pendent.

In ce privește problemele din 
Liban, ele sînt. intr-un anumit 
sens, determinate și de conflic
tul actual, dar și de alte cauze. 
Este necesar, însă, ca toate for
țele libaneze să pornească de 
la necesitatea menținerii inte
grității și suveranității Libanu
lui.

Noi am salutat încetarea răz.- 
boiului dintre Irak și Iran. 
Ne-am pronunțat totdeauna și 
în acest caz pentru o soluție 
pe calea tratativelor și conside
răm că trebuie făcut totul de 
către cele două țări pentru a se 
ajunge la o pace trainică, ceea 
ce este în interesul ambelor 
tari, al tuturor statelor din 
zonă, dar și al păcii mondiale, 
în general.

în ce o privește — ca și 
pînă acum — România va face 
tot ce va putea și va acționa în 
direcția soluționării pe calea 
tratativelor a tuturor probleme
lor, din această zonă și din în
treaga lume !

ÎNTREBARE ! După opi
nia dumneavoastră, domnule 
președinte, conferința inter
națională de pace va putea 
fi convocată în cursul aces
tui an ? Am dori, de aseme
nea, să știm aprecierea pe 
care o dați faptului că, deși 
O.E.P. a recunoscut rezolu
țiile 242 și 338, Israelul con
tinuă să se situeze pe o po
ziție rigidă.

RĂSPUNS : Situația interna
țională, acceptarea cvasiunani
mă a necesității conferinței in
ternaționale creează condițiile 
pentru organizarea, intr-un 
timp scurt, a acestei conferințe. 
Este însă greu să se spună în 
cît timp se va realiza ea. Ceea 
ce pot să afirm este că, cu cît se 
va organiza mai repede, cu atit 
sînt posibilități mai mari pen
tru a se ajunge la soluții accep
tabile pentru toate părțile inte
resate. Prelungirea prea mult a 
acestei situații, neconvocarea 

conferinței "și neînceperea tra
tativelor poate să aibă urmări 
negative. Evenimentele interna
ționale se schimbă destul de 
rapid, apar noi probleme și de 
aceea trebuie să se facă totul 
pentru a se convoca cît mai re
pede această conferință.

în ce privește pozițiile Israe
lului fată de inițiativele și de 
declarațiile Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, am men
ționat deja că sint de neînțeles 
rezervele și respingerea, de 
fapt, a negocierilor cu Organi
zația pentru Eliberarea Palesti
nei, de către Israel. Cred însă 
că ele reprezintă mai mult o 
poziție de moment — ca să spun 
așa, tactică — și că Israelul va 
înțelege că trebuie să meargă 
la tratative, la conferința inter
națională. la acceptarea ca par
tener direct a O.E.P. și a noului 
stat palestinian — desigur, în 
aceasta cuprinzîndu-se și pa
lestinienii din interior, așa cum 
de altfel au declarat și O.E.P. 
și președintele Arafat. .

ÎNTREBARE : Prin impli
cațiile și consecințele sale, 
criza economică internațio
nală, în mod deosebit uriașa 
datorie externă aduc preju
dicii serioase și de durată, 
in special țărilor în curs de 
dezvoltare. Asistăm la conti
nua adîncire a decalajelor 
dintre țările bogate și țările 
sărace.

Cum vedeți dumneavoas
tră, domnule președinte, o 
rezolvare realistă și de fond 
a acestei probleme grave cu 
care se confruntă astăzi co
munitatea internațională ?

RĂSPUNS : Criza economi- 
cărfnondială. înrăutățirea con
tinuă a ‘situației țărilor în curs 
de dezvoltare reprezintă un re
zultat al întregii politici inter
naționale. Ele sînt determinate 
direct de uriașele cheltuieli mi
litare care au sustras și sustrag 
anual peste un trilion de do
lari de la activitățile economi
ce. dar sînt și rezultatul poli
ticii financiare, al politicii de 
prețuri practicate de monopolu
rile internaționale, de țările 
imperialiste dezvoltate. Toate 
acestea au dus și continuă să 
ducă la mărirea decalajelor din
tre țările bogate și țările să
race.

Este evident că această si
tuație nu va putea continua 
prea mult. De altfel, ultimele 
evenimente din unele țări în 
curs de dezvoltare, cu mari da
torii externe, demonstrează a- 
cest adevăr.

Este necesar să se ajungă la 
o rezolvare a problemelor sub
dezvoltării și, în acest cadru, și 
a problemelor datoriei externe 
printr-un acord între țările 
dezvoltate și țările în curs de 
dezvoltare. România a propus 
și se pronunță pentru o confe
rință internațională. în cadrul 
Organizației Națiunilor Unite, 
Este necesar să se ajungă la 
noi relații între state — pe prin
cipii de egalitate, de echitate, 
de avantaj reciproc, la realiza
rea a ceea ce se numește noua 
ordine economică mondială.

Și în această problemă se 
pare că începe să se înțeleagă 
adevărul — chiar șț de unele 
țâri dezvoltate — că este tim
pul ca problemele sâ fie abor
date într-un mod nou, deoarece 
fără lichidarea subdezvoltării, 
fără o soluționarea globală a 
problemei datoriilor, fără rea
lizarea unor noi relații econo
mice, însăși dezvoltarea gene
rală a economiei mondiale, deci 
și a țărilor dezvoltate, va fi 
pusă sub semnul întrebării. Sîn- 
tem într-o epocă de accentuare 
a interdependentei între state, 
între diferite zone ale lumii, 
deci și între cele bogate și să
race. și este necesar să se ac
ționeze pentru realizarea unor 
relații care să asigure progresul 
tuturor țărilor, dar în primul 
rînd lichidarea subdezvoltării și 
progresul economico-social al 
tarilor rămase in urmă. Aceas
ta este în interesul fiecărui po
por. al economiei mondiale, al 
dezvoltării tuturor țărilor. al 
păcii și colaborării interna- 
ționaleT

ÎNTREBARE ? Stimate 
domnule președinte, pe fon
dul acțiunilor și dezbateri
lor privind încetarea cursei 
înarmărilor și lichidarea ar
mamentelor. recent s-a în
cheiat la Paris conferința 
privind interzicerea arme
lor chimice. Vă rugăm să 
prezentați cititorilor noștri 
viziunea, cov^eptele si pro
punerile țării dumneavoas
tră în legătură cu desfășu
rarea în continuare a pro
cesului real de dezarmare 
generală și totală, care a fă
cut obiectul Declarației 
României prezentate la Con
ferința de la Paris și care a 
întrunit adeziunea unui im
portant număr de state, în
tre care și multe state arabe. 

I
RĂSPUNS : In ce privește 

situația politică mondială, noi 
considerăm că, deși s-au reali
zat unii pași pozitivi în direcția 
tratativelor, în realizarea unor 
acorduri privind rachetele nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne dintre Uniunea Sovietică și 
Statele Unite ale Americii, to
tuși, se poate aprecia că rela
țiile mondiale se mențin încor
date, sînt foarte complexe și 
chiar grave. De fapt, cursa 
înarmărilor continuă, se produc 
in continuare noi arme nucleare, 
continuă experiențele nucleare, 
au loc acțiunile de militarizare 
a Cosmosului, se discută destul 
de intens în NATO despre per
fecționarea și modernizarea 
unui sistem întreg de arme nu
cleare.

In această situație, România 

consideră că problema funda
mentală a epocii actuale este 
aceea a opririi cursei înarmă
rilor, trecerea la dezarmare ge
nerală și, în primul rind, la de
zarmarea nucleară, eliminarea 
completă a armelor nucleare. 
Este evident, aceasta presupu
ne și încetarea de îndată a ex
periențelor nucleare, a oricăror 
alte acțiuni care favorizează in
tensificarea cursei înarmărilor.

în acest cadru privim și pro
blema armelor chimice. Noi 
considerăm cădește necesar să 
se ajungă la un acord general 
de interzicere a armelor chi
mice, ca o .parte generală a dez
armării. Avind insă in vedere 
situația generală a armelor 
existente, considerăm că reali
zarea acordului de interzicere a 
armelor chimice trebuie să fie 
strîns legată de încheierea unui 
acord general de interzicere și 
eliminare a armelor nucleare.

în 1925, cind s-a încheiat con
venția privind armele chimice, 
nu apăruseră armele nucleare. 
Acum, însă, ar fi de neînțeles 
să nu ținem seama de noua 
realitate. de existența unor 
arme mai perfecționate și mai 
periculoase decit armele chi
mice ! De aceea, România a 
propus la Paris să se aibă în 
vedere trecerea concomitentă 
la eliminarea atit a armelor 
chimice, cît și a armelor nu
cleare. A accepta sâ rămină ar
mele nucleare ar însemna, de 
fapt, să recunoaștem politica 
de șantaj nuclear, de forță !

Repet. România se pronunță 
ferm pentru lichidarea totală — 
atit a armelor nucleare, cît și 
a celor chimice, pentru acor
duri corespunzătoare în aceasr 
tă direcție. Ne pronunțăm, tot
odată. ferm pentru reducerea' 
armamentelor convenționale la 
un nivel cît mai redus.

Noi pornim de la faptul că' 
securitatea’ fiecărui popor,, 
securitatea mondială nu se pot' 
asigura prin menținerea și dez
voltarea anumitor tipuri de 
arme, ci prin renunțarea la ele, 
prin reducerea substanțială a 
acestora, sub un control strict 
internațional !

ÎNTREBARE: Domnule
președinte, cunoaștem, și 
dăm o deosebită apreciere 
poziției și acțiunilor con- . 
crete întreprinse de România 
în domeniul dezarmării. 
Care este părerea dumnea
voastră cu privire la posibi
litățile celorlalte țări în curs 
de dezvoltare de a influența 
ajungerea la măsuri con
crete în această direcție ?

RĂSPUNS : Toate statele, 
mari sau mici, sint direct inte
resate în realizarea dezarmării, 
în eliminarea armelor de dis
trugere în masă. Nu se pot lăsa 
aceste probleme numai pe sea
ma marilor puteri, sau a cî- 
torva țări. Noi considerăm că 
toate țările, mari sau mici, ță
rile în curs de dezvoltare, ță
rile nealiniate pot avea un rol 
important și trebuie să parti
cipe activ la realizarea politicii 
de dezarmare.

ÎNTREBARE : Relațiile
dintre Egipt și România au 
fost și sint excelente. Cum 
apreciați dumneavoastră vi
itorul acestor relații și ce 

• credeți că ar trebui între
prins pentru dezvoltarea lor 
in continuare, îndeosebi in 
domeniul economic ?

RĂSPUNS : Aș dori să ex
prim satisfacția mea pentru 
cursul ascendent al relațiilor 
dintre România și Egipt. In
tr-adevăr. se poate spune că 
relațiile dintre țările noastre au 
cunoscut o dezvoltare continuă, 
în toate domeniile de activitate.

în cele mai multe probleme 
internaționale pozițiile celor 
două țări sînt identice sau 
foarte apropiate și se realizea
ză o conlucrare cu rezultate 
bune în diferite organisme in
ternaționale, în soluționarea di
feritelor probleme. De aceea, 
consider că există toate condi
țiile pentru extinderea și dez
voltarea colaborării româno- 
egiptene în toate domeniile. 
Avem o serie de rezultate bune 
in cooperarea economică, teh- 
nico-științifică. Avind în ve
dere programele de dezvoltare 
economică ale României, dar și 
ale Egiptului, considerăm că 
dispunem de multe posibilități 
pentru a intensifica conlucra
rea noastră și sîntem convinși 
că vom obține rezultate bune 
punînd, în același timp, un mai 
mare accent pe colaborarea teh- 
nico-științificâ — ca una din 
cerințele unei bune colaborări 
economice , dar și în alte do
menii, între cele două țări.

ÎNTREBARE: Exprimind 
convingerea țării mele, a 
poporului egiptean că o ase
menea dezvoltare poate fi 
realizată în colaborarea din
tre țările noastre, aș vrea 
să subliniez, domnule pre
ședinte, că poporul egiptean 
vă transmite cele mai bune 
urări dumneavoastră și po
porului român. In acest 
context, v-aș ruga să aveți 
amabilitatea de a adresa ci- 
teva cuvinte cititorilor pu
blicației noastre.

RĂSPUNS : Mulțumind pen
tru urările adresate mie și po
porului român, doresc ca — și 
pe această cale —> să adresez 
prietenului meu, președintele 
Mubarak, un salut prietenesc și 
cele mai bune urări.

Doresc, totodată, să transmit 
poporului egiptean prieten cele 
mai bune urări de succes în 
dezvoltarea economico-socială, 
în ridicarea generală a nivelu
lui său de civilizație, de bunăs
tare, de pace și fericire 1

Schimb de mesaje la nivel înalt 
româno-egiptean

CAIRO 24 (Agerpres). — Un 
călduros schimb de mesaje a 
avut loc, la Cairo, între to
varășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășa Elena 
Ceaușescu și președintele Egio- 
tului, Hosni Mubarak, și doam
na Suzanne Mubarak.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de către 
Youssef Wally, secretar gene
ral al Partidului Național De

Contribuție constructivă a României la 
negocierile privind dezarmarea, întărirea 

încrederii și securității in Europa
VIENA 24 (Agerpres). — La 

Viena a luat sfîfrșit prima se
siune a negocierilor privind 
forțele armate și armamentele 
convenționale în Europa și a 
celor referitoare la adoptarea 
de noi măsuri de întărire a în
crederii și securității pe con
tinent.

Eveniment de importanță 
majoră în viața continentului 
european, aceste prime sesiuni 
ale celor două foruri de nego
cieri multilaterale în proble
mele încrederii, securității și 
dezarmării au fost consacrate 
prezentării, de către delegațiile 
statelor participante, a poziți
ilor lor de principiu în legătură 
cu căile și modalitățile de di
minuare a confruntării mili
tare. de întărire a securității și 
de reducere a acumulărilor de
osebit de mari de arme și ar
mamente. în cadrul acestor 
foruri s-a inițiat, totodată, un, 
prim-schimb de păreri în legă
tură cu măsurile concrete de 
dezarmare și creștere a încre
derii și securității ce ar putea 
fi convenite și înscrise în înțe
legerile internaționale cores
punzătoare.

România socialistă, care ac
ționează cu consecventă pentru 
realizarea în practică a obiecti
vului dezarmării generale și 
complete, și-a adus din plin 
contribuția, alături de alte 
state participante, la formu
larea unor poziții și propuneri

Dificultăți economico-sociale in tari occidentale
PARIS 24 (Agerpres). — Sub 

titlul „Inflația : marea teamă**,  
șăptăminalul francez „Le Nou
vel Observateur“ prezintă ten
dințele sumbre ce se manifestă 
în ce privește evoluția preturi
lor di® principalele țări occi
dentale. „O serie de vești proas
te au provocat panică la bur
sele din S.U.A.. Marea Britanie, 
R.F.G., Franța. In ce privește 
Marea Britanie, deriva prețuri
lor si salariilor continuă. Rezul
tatele proaste ale anului trecut 
se vor deteriora în continuare 
în 1989. Inflația este înso'.ită de 
un grav deficit al balanței co
merciale : 200 miliarde franci
în 1988 și 250 miliarde franci 
prevăzut’ de O.E.C.D. pentru 
1990“. „Toți sînt de acord, con
chide „Le Nouvel Observateur“, 
că pasărea Phoenix a inflației 
renaște din propria-i cenușă. 
Nimeni nu contestă că majora
rea preturilor va fi maj puter
nică in 1989 decit în 1988“. 

BANGLADESH:*  Eforturi pe calea 
dezvoltării independente

Se spune nu fără temei că Bangladeshul, situat în regiunea 
Asiei de sud. în bazinul fluviilor Gange și Brahmaputra, pe 
coasta de nord a golfului Bengal, este deopotrivă o țară a 
cimpiilor. pădurilor și apelor. Acest stat apărut pe harta 
politică a lumii ca stat independent la 26 martie 1971, avind 
o suprafață de 143.998 kmp și o populație de aproape o sută 
dez milioane de locuitori, a fost confruntat nu -numai cu 
urmările grele ale unei îndelungate perioade de dominație 
colonială, dar și cu cele ale unor calamități naturale care 
au provocat însemnate daune materiale. Cu toate acestea, 
Bangladeshul s-a angajat cu toată fermitatea în amplul efort 
de depășire a rămînerii in urmă pe plan economico-social, 
de făurire a unei economii modqrne și diversificate, de largă 
valorificare în propriul interes a resurselor naturale ale 
tării. Preocupate de continua întărire a independenței ’ eco
nomice. autoritățile de la Dhaka au trecut încă din primii 
ani ai dezvoltării libere la înfăptuirea actului naționalizării. 
Sute de întreprinderi particulare din industria textilă, a 
prelucrării iutei, a zahărului, instituțiile bancare, companiile 
de asigurări, societățile de transporturi și comerțul exterior 
au trecut sub controlul nemijlocit al statului. Prevederile 
celui de-al treilea plan cincinal pe perioada lf>86—1991 se 
referă, cu precădere, la accelerarea procesului de industria
lizare. sector care beneficiază de peste o treime din totalul 
de investiții, sporirea capacităților energetice, extinderea 
rețelei de transporturi, dezvoltarea și modernizarea agricul
turii. Așezarea sa în bazinul aluvionar al celor două fluvii 
oferă condiții dintre cele mai prielnice dezvoltării acestui 
sector, care angajează circa 80 la sută din populația activă 
a tării. In aceste zone fertile se cultivă orez, grîu, ceai, 
trestie de zahăr, dar mai cu seamă iută, aceasta din urmă 
situîn.d Bangladeshul printre cei mai mari producători mon
diali. aici realizindu-se jumătate din producția mondială de 
iută, ceea ce asigură circa trei sferturi din veniturile în 
devize, care se ridică la 475 milioane dolari. în acest scop 
a fost creață și dezvoltată o puternică' industrie de profil, 
amplasată în diferite regiuni ale țării. O atenție deosebită se 
acordă lucrărilor de hidroameliorații, destinate să conducă 

t nu numai la creșterea producției agricole, dar și la preve
nirea sau înlăturarea efectelor unor calamități naturale, cum 
ar fi seceta și inundațiile, fenomene caracteristice pentru 
aceste regiuni asiatice. în acest scop, se construiesc întinse 
rețele de irigații, care practic să cuprindă întreaga țară, 
în total, se vor realiza peste 600 de canale în mare parte 
deja finalizate, cu o lungime totală de 320 km. După darea 
acestora în folosință, suprafața- agricolă irigată va crește 
cu 1.5 milioane acri, iar producția*  de cereale a țării cu 2,1 
milioane tone.

între România și Bangladesh s-au statornicit și se dezvoltă 
relații de prietenie și colaborare reciproc avantajoasă. Un 
moment de cea mai mare însemnătate în cronica relațiilor 
dintre.cele două țări l-a constituit vizita oficială de prie
tenie ne care tovarășul Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. a efectuat-o în primăvara anului 
1987 în Republica Bangladesh. Acordul pe termen lung pri
vind cooperarea economică și tehnico-științifică, precum și 
în alte domenii de activitate semnat cu acest prilej, a 
deschis noi și ample perspective colaborării dintre cele două 
țări pe cele mai diverse planuri, constituindu-se în același 
timp îhtr-o grăitoare expresie a voinței celor două state și 
popoare de a conlucra activ, sub semnul înțelegerii și stimei 
reciproce. în interesul păcii și colaborării internaționale.

I. ALEXANDRU

mocrat, de guvemămînt. a to
varășului Miu Dobrescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R., care a făcut o vizită 
de schimb de experiență în 
Republica Arabă Egipt.

In cadrul convorbirii au fost 
evocate bunele raporturi de co
laborare dintre România și 
Egipt, inclusiv între organiza
țiile sindicale din cele două țări.

de măsuri concrete care să asi
gure succesul tratativelor. „Con
siderentele și propunerile 
României. ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind pro
blemele dezarmării, întăririi 
încrederii și securității pe con
tinentul european". prezentate 
la reuniunea miniștrilor de ex
terne. care a inaugurat nego
cierile, au fost primite cu de
osebit interes și apreciate ca o 
ilustrare concretă a consecven
ței cu care România acțio
nează pentru edificarea în Eu
ropa a unei atmosfere propice 
conlucrării pașnice intre toate 
statele continentului.

Delegația română la negocie
rile de la Viena a promovat 
propunerile concrete de acțiune 
ale țării noastre cu privire la 
reducerea forțelor armate și 
armamentelor convenționale și 
cele vizînd adoptarea de noi 
măsuri de încredere și secu
ritate îri Europa, prin prezen
tarea unor intervenții pe teme 
specifice și a unor documente 
de lucru. De asemenea a spri
jinit propunerile concrete avan
sate de către țările socialiste, 
ale țărilor neutre și nealiniate, 
precum și unele sugestii de 
măsuri concrete de reducere a 
armamentelor prezentate de 
alte țări.

Potrivit deciziilor adoptate, 
negocierile se vor relua la 
Viena la 5 mai a.c.

PARIS 24 (Agerpres). — în 
Franța s-a desfășurat joi o zi 
de acțiune a cadrelor medicale 
în sprijinul revendicărilor lor 
de îmbunătățire a condițiilor de 
muncă si de viată. Organizată la 
chemarea sindicatelor franceze, 
ziua de acțiune a cuprins greve 
și demonstrații, mitinguri și alte 
manifestări în cursul cărora a 
fost evidențiată; situația grea 
din sectorul sanitar din Fran
ța. Noul val de proteste, relevă 
ziarul . ,„L’Huftianite“, demon
strează că în domeniul a- 
sistenței sanitare continuă să 
se manifeste o situație de criză.

ROMA 24 (Agerpres) — Pre
țurile au continuat să crească 
în Italia. Astfel, in luna martie 
prețurile au înregistrat o creș
tere de 0.S la sută, comparativ 
cu luna precedentă. în prezent, 
rata anuală a inflației în Italia 
se ridică la 6,4 la sută, infor
mează agenția ANSA.

Belgrad: 
Aprecieri pentru 

produsele românești 
la Salonul internațional 

al automobilului
BELGRAD 24 (Agerpres). 

— La Belgrad s-a deschis 
cel de-al XXVIII-lea Salon 
internațional al automobilu
lui, la care participă firme 
din 70 de țări.

Autoturismele „Dacia4*,  
„Aro“ și „Oltcit", prezentate 
de producătorii români, se 
bucură de interes, atît în 
rîndul specialiștilor, cît și al 
vizitatorilor.

Orientul 
Mijlociu

BEIRUT 24 (Agerpres). — în 
urma bombardamentelor de ar
tilerie lansate joi asupra mai 
multor cartiere de locuințe din 
cele două sectoare ale Beirutu
lui și. în zonele de munte din 
apropiere, nouă persoane au 
fost ucise și 25 au fost rănite, 
relatează presa din capitala li
baneză. A continuat bombarda
rea portului Beirut, a cărui ac
tivitate a fost paralizată. Ae
roportul internațional din oraș 
a rămas, pentru .a doua săptă- 
mînă, închis.

Vineri dimineața, la linia de 
demarcație dintre estul și ves
tul Beirutului s-au înregistrat 
tiruri sporadice.

TUNIS 24 (Agerpres). — La 
Tunis a avut Ioc o ședință a 
conducerii Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. Partici- 
panții au analizat rezultatele ce
lei de-a doua runde a dialogu
lui americano-palestinian, des
fășurată în capitala tunisiană.

Ce oferă oare consistența 
fascinației față de miracolul 
elen ? Ce alimentează perma
nent luminoasa obsesie, sen
timentul de uimire in fața pe- 
cetei spiritului antic grec ale 
cărui urme le resimțim și as
tăzi, gîndind cu concepte in
ventate atunci, construind cu 
mijloace născocite în urmă cu 
peste două milenii, redesco
perind permanent frumuse
țea lor sublimată ? De la pa
teticul elogiu al lui Pindar 
adus Atenei, de la cel semnat 
de Sofocle și închinat Sala- 
minei și dumbrăvii sacre de la 
Colonos, pină la Ernest Re-

nan, Chateaubriand, Gerard 
de Nerval și, mergind mai 
departe in timp, pînă Ia Se- 
feris, Valery și Malraux, vi
ziunea Eladei s-a conturat în 
cele mai variate forme. An
drea Chenier și-a făcut o ima
gine elenică dominată de pa
late și temple, cupe de onyx 
și ghirlande de roze ; Taine 
și-a închipuit o Grecie a con
cursurilor de frumusețe, la 
care n-ar fi luat parte decit 
zeițe comparabile cu Venus 
din Milo ; Leconte de Lisle a 
omagiat un peisaj elen ani
mat de zei și statui de mar
mură, în care filozofii și gîn- 
ditorii disertau asupra ideii 
de Frumos ; Bayron avea 
să-și jertfească viața slăvind 
idealul măreț de libertate, 
simbolizat de Grecia. La fel, 
numeroși scriitori români au 
subliniat semnificația culturii

PE SCURT
• LA HARARE s-au desfă

șurat lucrările plenarei Comite
tului Centrai al partidului de 
guvernămînt Uniunea Națională 
Africană din Zimbabwe — 
Frontul Patriotic (Z.A.N.U. —
F.P.). Robert Mugabe, pre
ședinte si prim-secretar al 
Z.A.N.U. — F.P.. a rostit o cu- 
vîntare. în care a relevat sarci
nile actuale ale partidului.

Plenara — relatează agenția 
T.A.S.S. — a luat hotărîrea 
cu privire la încheierea, la 
sfîrsitul lunii aprilie, a procesu
lui de unificare dintre Z.A.N.U. 
— F.P. și Frontul Patriotic — 
fosta Uniune a Poporului African 
din Zimbabwe (Z.A.P.U.). S-au 
discutat, de asemenea, proble
me concrete legate de pregăti
rea congresului partidului unit 
Z.A.N.U. — F.P.. proiectat să 
se desfășoare în luna august a 
acestui . an.

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII POPULARE MO-

Datoria externă reprezintă obstacolul major 

în dezvoltarea țărilor latino-americane
HAVANA 24 (Agerpres). — 

Vicepreședintele Consiliului de 
Stat și al Consiliului de Mi
niștri ale Republicii Cuba. Car
los Rafael Rodriguez, a arătat 
că sint necesare un moratoriu 
asupra plății datoriei externe la
tino-americane de 20 pînă la 30 
de ani și alocarea resurselor fi
nanciare provenite din măsuri 
de dezarmare în scopul dezvol
tării — informează agenția 
Prensa Latina. El a subliniat că 
problema împovărătoarei datorii 
externe afectează toate țările 
Americii Latine și fără o solu
ționare a acesteia nu poate exis
ta dezvoltare in regiune. Vice
președintele cubanez a mențio
nat. totodată, că nu este de 
sperat ca planul ministrului a- 
merican de finanțe privind da
toria externă a țărilor în curs 
de dezvoltare să constituie o 
rezolvare și. cu atît mal puțin 
un paliativ pe termen lung, 
motiv pentru care a fost primit 
cu scepticism în cercurile ști
ințifice latino-americane.

CIUDAD DE MEXICO 24 (A- 
gerpres). — La o conferință de 
presă desfășurată la Ciudad de 
Mexico, secretarul general al 
Organizației regionale interame- 
ricane a oamenilor muncii 
(O.R.I.T.). Luis Anderson, a a- 
firmat că soluționarea proble
mei datoriei externe latino-ame
ricane se poate realiza numai în 
condițiile unei acțiuni comune. 
El a arătat că organizațiile po
litice și sociale din America La
tină trebuie să se solidarizeze cu 
guvernele țărilor lor și să nu 
mai cedeze la măsurile impuse 
de creditori. A sosit momentul 
de a spune Băncii Mondiale că 
nu se -mai poate continua plata 
dobinzilor excesive la o datorie 
deja plătită de aproape două 
ori, a subliniat secretarul gene
ral al O.R.I.T. Liderul sindical 
a menționat, totodată, că orga
nismele financiare internațio
nale și statele creditoare nu 
trebuie să condiționeze ajuto
rul acordat țârilor debitoare și 
nici să aprecieze ca avind o 
bună conduită pe acelea care se 
comportă pe plan economic și 

Repere elene
grecești pentru istoria civili
zației universale.

între România și ■ Grecia, 
țări balcanice, fără insă a fi 
vecine, au existat strinse re
lații politice și culturale. Re
memorăm doar faptul că în 
Principate au funcționat ti
pografii grecești. Poezia 
populară greacă a cintat ac
tele de vitejie ale lui Mihai 
Viteazul. Există un poem în 
neogreacă, scris de Stavrinos 
in 1602, unde sînt slăvite fap
tele de arme ale lui Mihai 
Viteazul. Domnitorii Moldo
vei și ai Munteniei au înfiin
țat și întreținut școli și aca

demii domnești la București și 
Iași, avind ca bază invăță- 
mîntul grecesc. Mulți cărtu
rari greci au ținut cursuri la 
Academia domnească de la 
București înființată în timpul 
lui Constantin Brâncoveanu. 
în rîndurile lor, Procopiou, 
Turnivitis, Lambros Fotiadis, 
Neofitos Dukas. Manasis Ilia- 
dis, Misiodax, Daniel Philip- 
pide, Konstantas, Veniamin 
Lesvios.

Numeroși poeți greci au cin
tat cu lira lor frumusețile ță
rii noastre. „Salut Românie I / 
Trandafir larg deschis în co
rola universului" Arias Tasta- 
nis : „O Rorrțânie. nemuritoa
re. veșnică Românie / cînt 
împletind din cuvintele toate 
/ nesfîrsit colier ca să-1 port 
pe pieDtu-mi“ Iannis Mani- 
kas ; „De Caragiale. Slavici și

ZAMBIC. Joaquim Chissano. 
l-a primit, la Maputo, pe mi
nistrul afacerilor externe sud- 
africane. Roelof Botha. Au fost 
examinate probleme privind 
situația din sudul Africii.

• MINISTRUL AFACERI
LOR EXTERNE al Japoniei, 
Sousuke Uno. a avut o între
vedere cu ministrul de externe 
adjunct al U.R.S.S.. Igor Ro- 
gaclov. aflat într-o vizită la 
Tokio. informează agenția 
T.A.S.S. Au fost trecute în re
vistă rezultatele consultărilor 
politice sovieto-nipone desfășu
rate la Tokio si ale ședinței 
grupului de lucru pentru acor
dul de pace dintre U.R.S.S. si 
Japonia. De asemenea, au fost 
examinate cîteva probleme ale 
relațiilor bilaterale în perspec
tiva vizitei oficiale în Uniunea 
Sovietică a ministrului de ex
terne nipon programată pentru 
sfîrșitul lunii aprilie si începu
tul lunii mai. precizează agenția 
T.A.S.S.

politic conform exigențelor 
Fondului Monetar Internațional. 
Luis Anderson a relevat că so
luționarea problemei datoriei 
externe reclamă asumarea res
ponsabilității de către creditori 
și debitori pornind de la o abor
dare nu exclusiv financiară, ci. 
de asemenea, politică și socială
— relatează agenția Prensa La
tina.

MONTEVIDEO 24 (Agerpres).
— Eforturile multor țări în curs 
de dezvoltare vizînd stingerea 
datoriilor lor externe sînt prac
tic anulate de recentele majo
rări ale ratei dobînzii prefe
rențiale de către băncile occi
dentale — a arătat ministrul 
Uruguayan al economiei și fi
nanțelor, Ricardo Zerbino, citat\ 
de agenția TASS. într-o decla- ' 
rație făcută la Montevideo, el a 
arătat că se impune crearea 
unor mecanisme eficiente me
nite să asigure o soluționare e- 
chitabilă a problemei datoriei 
externe, țările Americii Latine 
trebuind să înceapă analizarea 
unor măsuri concrete în acest 
sens. Ministrul Uruguayan a re
levat. totodată, că politica sta
telor occidentale. în primul rînd 
protectionismul comercial, față 
de regiune contribuie la agrava
rea situației economice a țărilor 
debitoare, făcind imposibila re
zolvarea problemei datoriei ex
terne.

LIMA 24 (Agerpres). — La 
Lima va avea Ioc, în zilele de 
2 și 3 aprilie, o reuniune a mi
niștrilor relațiilor externe din 
țările membre ale Pactului An
din — Bolivia, Columbia, Ecua
dor, Peru și Venezuela. Cu a- 
cest prilej, urmează să fie ela
borată agenda întîlnirii pre
ședinților celor cinci state, care 
va include. în principal, proble
ma datoriei externe și aspecte 
legate de adîncirea cooperării 
regionale.

Intilnirea la nivel înalt este 
programată să se desfășoare în 
orașul columbian Cartagena la 
26 mai. dată la care va fi mar
cată cea de-a 20-a aniversare a 
creării Pactului Andin, trans
mite agenția Prensa Latina.

Căiinescu / De Creangă, pă
rintele poveștilor populare. / 
Si de Eminescu-al epicului 
„Memento mori“ / Am fost 
fermecat mai înainte de a-ți 
călca roditoarea ta glie“ Makis 
Apostolatos.

Se împlinesc astăzi 168 de 
ani de la declanșarea războiu
lui revoluționar al ponorului 
grec împotriva stăpinirii oto
mane. pentru independentă 
națională, eveniment sărbătorit 
în toate orașele si satele tării. 
Moment de răscruce din is
toria Greciei moderne. în
tregit. , un an mai tîrziu. prin 
proclamarea independentei de 
stat și încununai. în 1829. prin 
consacrarea internațională a 
deplinei neatîrnări, declanșa
rea războiului revoluționar a 
marcat începutul unei adevă
rate renașteri a poporului 
grec.

Pe plan intern, se remarca 
preocupările variate pentru a- 
sigurarea unei eficiente spori
te în toate domeniile de acti
vitate. în această ordine de 
idei, de o importantă deose
bită sînt prevederile progra
mului de schimbări structu
rale denumit „AUaghi“. în 
1988. a fost adoptat planul de 
dezvoltarea economică a 
Greciei pentru perioada 1988 
— 1992. din ale cărui direcții 
de acțiune reținem : asigura
rea unei _ creșteri ^nuale a 
produsului național brut cu 
trei la sută, reducerea con
stantă a inflației, diminuarea 
deficitului bugetului de stat, 
realizarea echilibrului balanței 
de plăti curente, sporirea vo
lumului invenstițiilor de 
stat și particulare.

Pe plan internațional, ori
entările stabilite de Mișcarea 
Socialistă Panelenă (PASOK), 
aflată Ia conducerea guvernu
lui elen, vizează promovarea 
unei politici independente, 
multidimensionale, de colabo
rare cu toate statele, de asigu
rară a păcii, dezarmării si 
securității internaționale.

Permanent stimulate de în- 
tîlnirile si convorbirile rom’â- 
no-elene la nivel înalt, de în
țelegerile convenite cu aceste 
prilejuri. tradiționalele ra
porturi de prietenie si cola
borare dintre România si 
'Grecia se află ' sub semnul 
Voinței comune de a se extinde 
si aprofunda, pe baza princi
piilor noi de relații internațio
nale. în consens cu cauza 
păcii si înțelegerii în Balcani, 
pe plan european si mondial.

ARISTOTEL BUNESCU

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
agenția ACTC. peste 1 000 de 
studenți de la Universitatea 
Choson din Kvangju, Coreea de 
Sud, au organizat un marș al 
păcii, în cadrul căruia au fost 
denunțate exercițiile militare 
„Team Spirit ’89“, care au re
prezentat o demonstrație de for
ță prin utilizarea unui arma
ment de ultimul tip. Acțiuni si
milare au avut loc la universi
tățile din Tongguk și Inchon, 
din Kyongbuk și Ryongnam. 
Poliția a intervenit cu brutali
tate, în încercarea de a înăbuși 
manifestările tinerilor sud-co- 
reeni.

® CONSILIUL NATIONAL 
(parlamentul) al Republicii 
Afganistan a adresat guverne
lor, parlamentelor și popoarelor 
din întreaga lume apelul de a 
face totul pentru încetarea cît 
mai grabnică a războiului și 
restabilirea păcii și securității 
în Afganistan — relatează agen
ția Bakhtar.
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